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                                               ПЕРЕДМОВА  

 

         Упродовж  2022 року працівниками Центру для здійснення 

професійної підтримки педагогічних працівників із питань упровадження 

компетентнісного, особистісно орієнтованого, діяльнісного, інклюзивного 

підходів до навчання здобувачів освіти та нових освітніх технологій 

проведено   57 освітніх заходів різних форм для  педагогів   м. Ужгорода. 

       Активність педагогів щодо участі у заходах у 2022 році була значно 

вищою, ніж у попередніх роках. 478 освітян міста неодноразово були 

учасниками заходів, які проводили працівники 

Центру. Загалом видано 897   сертифікатів 

підвищення професійної майстерності. (Підстава 

видачі сертифікатів Центром: юридична особа і  

квед 85.59).  

 Особлива увага приділялася наданню консультативної підтримки 

педагогічним працівникам (287) із питань  визначення траєкторії їх 

власного професійного розвитку. Шляхи реалізації: 

1) консультування педагогічних працівників з проблем сучасного 

розвитку освіти, організації освітнього процесу, досягнень психолого-

педагогічних наук. 

2) теоретична, науково-методична підтримка педагогів в інноваційній 

роботі; 

3) методична допомога педагогам в розробці індивідуальної 

траєкторії професійного і особистого розвитку; 

4) інформаційне забезпечення педагогів із питань запровадження 

освітніх інновацій (ознайомлення педагогічних працівників із науковими 

процесами, рекомендаціями, іншими матеріалами); 

5) розробка рекомендацій щодо впровадження інновацій у практику 

роботи освітніх закладів; надання методичної підтримки в апробації 

теоретичних положень та методичних рекомендацій;     

6) надання  допомоги педагогам в написанні методичних посібників; 

7) вивчення потреб і надання практичної допомоги молодим 

спеціалістам, педагогічним працівникам;  

8) надання допомоги вчителям-учасникам сертифікації – 2022 та 

учасникам конкурсу «Учитель року- 2023».  
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Упродовж травня-червня надано 23 консультації щодо 

удосконалення навиків цифрової компетентності, проведено практичні 

навчання для 214 педагогів ЗЗСО та ЗДО. 

 Координувалися засідання  28 міських   професійних спільнот  ( 

методичні об̓ єднання, творчі групи тощо), що налічує 1968 педагогів міста. 

Протягом року консультанти та директор ЦПРПП  були модераторами    

різних форм  52 засідань професійних спільнот вчителів міста.         

 До Міжнародного дня рідної мови колективом Центру змонтовано 

відеоролик «Мова – одяг твоїх думок».          

 До Дня писемності й мови увесь колектив долучився до написання 

радіо диктанту. 

У серпні проведено 14 засідань під час освітянської конференції.    

 27 грудня проведено зустріч із педагогами, які зареєструвалися на 

конкурс «Учитель року – 2023». Актуальними були питання щодо 

заповнення Реєстраційної картки та особливостей підготовки до 

конкурсних випробувань.                                           

        Центр протягом року співпрацював з вищими навчальними закладами,  

ЦПР ПП та іншими закладами для підвищення фахового рівня педагогів 

міста, а саме: Закарпатським інститутом післядипломної педагогічної 

освіти, Українським інститутом розвитку освіти, Управлінням державної 

служби якості освіти у Закарпатській області, Виноградівським ЦПРПП, 

Варазьким ЦПРПП та іншими центрами, ІРЦ №1 Ужгородської міської 

ради, ГО «Академія української преси», ІТ-компанією «ЕПАМ», 

видавництвом «Ранок», ІРЦ №1 Ужгородської міської ради.  

        Уся інформація діяльності комунальної установи висвітлюється  на 

сайті КУ «ЦПР ПП», сторінці «Фейсбук» та ютуб-каналі Центру: 

 --про досягнення       педагогічного досвіду педагогів міста; 

 --проведені заходи  працівниками Центру та професійними спільнотами 

міста тощо. 

Сайт Центру:  https://profcenter.com.ua    

 

Сторінка «Фейсбук»: https://www.facebook.com/Центр-професійного-

розвитку-педагогічних-працівників-Ужгорода-104056761708419    

 

Ютуб-канал Центру: 

https://www.youtube.com/playlist?list=PL2PVYtuO5XUOJzEZsSJ5QQz0fuPA

RWnVT    

https://profcenter.com.ua/
https://www.facebook.com/Центр-професійного-розвитку-педагогічних-працівників-Ужгорода-104056761708419
https://www.facebook.com/Центр-професійного-розвитку-педагогічних-працівників-Ужгорода-104056761708419
https://www.youtube.com/playlist?list=PL2PVYtuO5XUOJzEZsSJ5QQz0fuPARWnVT
https://www.youtube.com/playlist?list=PL2PVYtuO5XUOJzEZsSJ5QQz0fuPARWnVT
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   Очікуваними були результатами: 

1) підвищення рівня майстерності вчителів, спрямування їхньої роботи 

на реалізацію творчого потенціалу, пошук ефективних шляхів організації 

освітньої діяльності; 

2) оновлення системи методичних заходів щодо розвитку професійної 

компетентності, інтелектуального потенціалу вчителів, поширення та 

впровадження позитивного досвіду роботи. 

3) засвоєння педагогами сучасних освітніх технологій, зокрема технології 

дистанційного та змішаного навчання. 

4) залучення педагогів до участі у Сертифікації – 2022, «Учитель року -- 

2023» та фахова підтримка й допомога у наданні консультацій. 

У 2022 році  колектив Центру підготував до друку 

навчально-методичний посібник «Освітні тренди 

професійного розвитку педагогічних працівників в 

умовах  неформальної освіти» ( Книга 2).   

       Досвід працівників Центру  реалізований у форматі 

різних методичних заходів, де представлено  різні моделі 

освітніх трендів, які допоможуть учителю набути нових 

умінь, отримати навички застосування інноваційних освітніх технологій.  

        Відкритий і зорієнтований на взаємодію та партнерство Центр 

професійного розвитку педагогічних працівників сприяє  професійному 

розвитку педагога в пошуку  інноваційних освітніх технологій; професійної 

підтримки педагогічних працівників з питань впровадження 

компетентнісного, особистісно орієнтованого, діяльнісного, інклюзивного 

підходів до навчання здобувачів освіти і нових освітніх технологій; 

підвищення рівня майстерності вчителів, їх фахової та інноваційної 

компетентності.                          

 

І. Неформальна освіта - важлива складова щодо навчання 

впродовж життя 

І.1.Професійна підтримка педагогічних працівників з питань 

впровадження компетентнісного, особистісно орієнтованого, 

діяльнісного підходів до навчання здобувачів освіти та нових освітніх 

технологій 

 Однією з глобальних цілей сталого розвитку є заохочення можливості 

навчання педагогів упродовж усього життя, адже в найближчій перспективі 

найбільш успішними на ринку праці будуть фахівці, які постійно 
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розвиваються,  критично мислять, швидко адаптуються до нових умов, 

реагують на виклики, ставлять цілі та досягають їх, працюють у команді та 

володіють іншими сучасними вміннями. 

 Наявність висококваліфікованого педагогічного персоналу в закладі 

освіти, який створює  умови для успішного навчання та всебічного розвитку 

дитини, є невід’ємною складовою  якісного  функціонування закладу. 

 Нова інституція в галузі освіти - Центр професійного розвитку 

педагогічних працівників - покликана  підтримати  учителя  у фаховому 

зростанні та саморозвитку для досягнення якісного результату. 

 

 

І.1.1.  Засідання  Інтерактивної школи сучасного педагога 

м. Ужгорода 

25  січня відбувся вебінар “Щоденні 3 в НУШ. Цікаві завдання на кожен 

день”, проведений консультантом КУ «ЦПРПП» 

Ужгородської міської ради Вікторією 

Биркович. Приєднались до вебінару 45 

педагогів з різних куточків України. Вони 

мали змогу познайомитись з практичним 

досвідом як зацікавити учнів до вивчення 

математики, як організувати роботу для 

застосування педагогічної технології 

«Щоденні 3» та які підібрати завдання для 

кожного виду діяльності. Спікер наголосила, 

що завдання, які діти виконують самостійно, 

мають бути їм знайомі. Тільки так вдасться 

втримати увагу дітей. А важливою умовою успішного використання 

технології є надання учням можливості самостійно обирати певний вид 

завдань. Свобода вибору, відсутність нав’язування та здатність 

контролювати своє навчання підвищують мотивацію та відповідальність 

учнів за отриманий результат. Вікторія Іванівна зупинилась на деяких 

вправах, захопливих іграх, платформах, які  допоможуть  педагогам 

відстежити роботу кожного учня та у веселий спосіб перевірити знання 

дітей з конкретної теми. Робота за технологією «Щоденні 3» сприяє 

вихованню класної спільноти, де кожен відповідає за себе та інших, і не 

потребує постійного контролю вчителя. Такий підхід допомагає 

розвантажити педагога, який отримує час на індивідуальну роботу з 

учнями, що потребують особливої уваги. Учасники щиро дякували 

консультанту за можливість почути таку кількість практичних вправ, які 

можуть вже застосовувати в своїй освітній діяльності. Поділились 

враженнями та виявили бажання брати участь в наступних вебінарах. 
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27 січня 2022 року на платформі 

Zoom консультантом  КУ «Центр   

професійного розвитку педагогічних 

працівників»  Ужгородської міської ради 

Ольгою Юрик було проведено вебінар  на 

тему «Дружня взаємодія між 

однолітками в дитсадку - чому це 

важливо. Практикум для дорослих». 

Учасниками заходу стали  95 педагогів закладів дошкільної освіти. 

визначає і  методика ECERS-3–  міжнародна методика з оцінювання якості 

освітнього середовища в дитсадку за різними шкалами та параметрами.   Під 

час заходу учасники практично ознайомилися із ресурсами та  

інструментами   формування дружніх відносин між дітьми дошкільного 

віку, розглянули приклади їх використання.  Також присутні висловлювали 

власну думку з приводу отриманої інформації, активно використовуючи чат 

конференції та техніку формувального оцінювання «Дві зірки та 

побажання».  

 

2 лютого 2022 року на 

платформі Zoom консультантом КУ 

«Центр професійного розвитку 

педагогічних працівників» 

Ужгородської міської ради Оленою 

Габор було проведено вебінар на 

тему «Як налагодити ефективну 

комунікацію між учасниками 

освітнього процесу». Учасниками 

заходу стали 87 педагогів закладів освіти. Є два шляхи ефективної 

співпраці: постійне, чітке, двостороннє спілкування; різні способи 

залучення батьків до освітнього процесу.  
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10 лютого 2022 року на на платформі Zoom консультант  КУ «Центр   

професійного розвитку педагогічних працівників»  Ужгородської міської 

ради Ольга Юрик  провела заключний третій  онлайн-тренінг для вчителів 

початкових класів міста  із серії тренінгів 

"Нова українська школа: модель ключових 

компетенцій «4К». Критичне мислення". 

Учасники заходу детально ознайомилися із 

найнеобхіднішою компетенцією людини 21 

століття, однією зі складових моделі «4К» - 

критичним мисленням.  Педагоги за 

допомогою ресурсу Mentimeter висловили думку-для чого розвивати 

критичне мислення; активно працювали у групах, презентували технології 

розвитку критичного мислення, які використовують у педагогічниій 

практиці.  

 22  лютого  відбувся вебінар 

“Щоденні 5 як засіб формування мовної 

особистості”, проведений консультантом 

КУ «ЦПРПП» Ужгородської міської ради 

Вікторією Биркович. Взяли участь у 

вебінарі  100 педагогів з різних куточків 

України. На платформі mentimeter вони 

створили хмару слів із прочитаних нещодавно книг. Це мотивує вчителя до 

читання для себе. Учасники  мали змогу познайомитись з практичним 

досвідом як правильно організувати навчальний процес, застосовуючи 

технологію «Щоденні 5» і навіщо це робити.  

23 лютого 2022 року на платформі Zoom консультантом  КУ «Центр   

професійного розвитку педагогічних 

працівників»  Ужгородської міської ради 

Ольгою Юрик було проведено вебінар  на тему 

«Право на гру: чому це важливо для 

гармонійного розвитку дошкільнят?». 

Учасниками заходу стали  89 педагогів 

закладів дошкільної освіти. 

  Консультант наголосила на актуальності теми вебінару у сучасних 

умовах, оскільки через різні причини деталі частіше порушується 

законодавчо закріплене у статті   31   Конвенції ООН “Про права дитини“ І, 
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хоча більшість дорослих усвідомлюють цінність дошкільного дитинства та 

значення гри в ньому, вони часто замінюють вільну гру іншою діяльністю, 

що має її ознаки або діти мають замало часу на гру, недостатньо матеріалів, 

забагато втручань із боку дорослих у вільну гру.  

 

10 травня 2022 року відбувся 

онлайн-тренінг «Створення безпечного 

простору у школі. Формування довіри у 

класі», в якому взяли участь учасники 

закладів освіти м. Ужгорода та інших міст. 

Безпечний простір у школі забезпечує: 

наявність безпечних умов навчання та праці комфортну міжособистісну 

взаємодію, сприяючи емоційному благополуччю учнів, педагогів та батьків, 

відсутність будь-яких проявів насильства та наявність достатніх ресурсів 

для їх запобігання, дотримання прав і норм фізичної, психологічної, 

інформаційної та соціальної безпеки кожного учасника освітнього процесу.  

18 травня 2022 року на платформі Zoom консультантом  КУ «Центр   

професійного розвитку педагогічних працівників»  Ужгородської міської 

ради Ольгою Юрик було проведено вебінар для учителів початкових класів  

на тему «Я - громадянин. Громадянська компетентність як наскрізна  в 

НУШ»  

  Консультант запропонувала учасникам за допомогою онлайн-ресурсу 

mentimeter дати відповідь на запитання «Що означає бути гідним 

громадянином своєї держави?», щоб визначитися із змістовим наповненням 

громадянської компетентності, яку педагоги мають формувати в учнів 

Нової української школи Це відбувається через наскрізні освітні лінії на 

кожному уроці.  

    Використовуючи чат конференції 

учасники висловилися що на їх думку 

означає слово «тулбокс» та прийшли 

до думки, що це – певна база 

інструментів,  необхідних для 

виконання конкретного освітнього 

завдання. 

   Важливо, щоб вчитель мав певний набір професійних інструментів-

тулбокс, який може використати під час роботи з учнями. 
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      26 травня  2022 року на платформі Zoom консультант  Центру 

професійного розвитку педагогічних 

працівників Валерія Бережна провела 

вебінар на тему «Практичні прийоми 

реалізації проєктного навчання». 

Учасниками заходу стали педагоги міста 

Ужгорода та колеги з інших міст, які є 

тимчасово переселеними особами та 

перебувають в Ужгороді. 

Особлива увага була приділена особливостям залучення учнів до 

різних видів проєктів, а також тому, що ключові принципи, за якими працює 

НУШ, неодмінно повинні бути реалізовані у проєктному навчанні. 

У ході інтерактивної взаємодії за допомогою сервісу Ментіметер, 

педагоги ділилися досвідом, як часто вони використовують метод проєктів 

у своїй діяльності. 

20 вересня 2022 року на на платформі Zoom консультант  КУ «Центр   

професійного розвитку педагогічних працівників»  Ужгородської міської 

ради Ольга Юрик  провела перший  онлайн-тренінг для вчителів початкових 

класів  із серії тренінгів «Навчання через дію. Практика діяльнісних 

методик НУШ». 

 Під час тренінгу педагоги брали участь в 

живому обговоренні теми, виконували 

практичні завдання, працювали в групах, 

використовували онлайн інструменти   для 

обміну думками. Плідною і корисною для 

вчителів була організована спікером 

групова робота, де учасники примірили 

ролі вчителя та учнів, виконуючи практичне завдання з підбору  та 

організації комунікативних ігор для проведення  ранкового кола або інших 

видів діяльностей в НУШ. 

 

22 вересня консультант Центру Валерія Бережна на платформі Zoom 

провела вебінар на тему “Практика формування в учнів навичок 

самооцінювання та взаємооцінювання”. Учасники вебінару отримали 
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корисну інформацію щодо оцінювання в цілому. Детально було розглянуто 

сутність та особливості формувального 

оцінювання. 

Спікер проаналізувала вплив 

критики на формування особистості учня, 

а також підкреслила важливість надання 

учням якісного зворотного зв’язку. 

Учасники заходу ознайомилися з усними та письмовими техніками 

самооцінювання та взаємооцінювання. Під час вебінару було також 

підреслено, що співпраця з батьками відіграє надзвичайно велику роль, 

адже саме вони є експертами щодо зростання та розвитку своїх дітей, тоді 

як вчителі є фахівцями з викладання та навчання. 

27 вересня консультант Центру 

Наталія Баран на базі платформи Zoom 

провела вебінар на тему “STEM – освіта: 

сучасний підхід з використанням 

інноваційних технологій”. Актуальність 

даної теми полягає в тому, що сучасний стан 

освіти вимагає формування ключових компетентностей учнів.  Спікер 

вебінару розкрила поняття STEM – освіти. Також було розглянуто різницю 

між STEM та STEAM напрямками. Учасники вебінару дізнались про етапи 

STEM – навчання та етапи створення уроку. Також учасники мали змогу 

детально проаналізувати хід уроку та його елементи. Педагоги поділились 

своїм розумінням поняття STEM, а також різницею між STEM та STEAM – 

освіти. Спікер поділилась особистим досвідом впровадження STEM – 

елементів на традиційних уроках. 

      28 вересня 2022 року  заступники 

директорів шкіл з навчально-виховної 

роботи брали участь в онлайн-семінарі 

«Оцінювання навчальних досягнень 

учнів, або як позбутися синдрому 

відмінника». Саме ця тема є надзвичайно 

актуальною, бо запитань на сьогодні більше, 

ніж відповідей. 

Ірина Даньків, директор Центру,  наголосила під час виступу щодо 

презумпції талановитості дитини, що є одним  із головних чинників та 
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завдань Нової української школи. Обговорили, чим небезпечний комплекс 

відмінника та як його позбутися? На сьогодні дітям важливо  уникати 

стресовості, адже оцінка викликає в учнів  певні емоції, подекуди  

переживання та  незадоволення. Кожен учень (учениця) має право на 

справедливе, неупереджене, об’єктивне, незалежне, доброчесне 

оцінювання.  

      Чому ж насправді навчатись так важко? Що складає основу нашого 

успіху в навчанні? Що є мотивом до 

навчання у ваших учнів? На ці та багато 

інших питань намагались знайти відповіді 

учасники вебінару «Методи та прийоми 

мотивації, стимулювання та активізації 

навчання учнів», який відбувся 6 жовтня 

2022 року.  Олена Габор, консультант 

Центру та спікер вебінару, зазначила, що ще великий вчений, засновник 

теорії педагогіки Ян Амос Коменський казав, що дидактика (теорія 

навчання) – це мистецтво всіх вчити всьому. Отже, кожен з нас може 

навчитись чому завгодно, що дозволяють нам наші здібності. В основі 

успішної діяльності (і навчання) закладений мотив та мотивація.  

3 жовтня 2022 року відбувся онлайн-тренінг «Стрес у роботі 

вчителя» (в рамках впровадження проєкту «Україна – столиця чудових 

людей»). Консультант Центру Олена Габор, яка є тренером вчителів у 

багатьох проєктах, поділилась своїм досвідом участі у проєкті  ГО 

«GoGlobal».Тренінг почався зі слів «Турбота про інших – починається з 

турботи про себе!», адже всім відома інструкція стюардес: «У разі 

розгерметизації салону кисневу маску потрібно спочатку надіти на себе, 

потім – на дитину». Ця інструкція 

вже набула статусу притчі. 

Допоможи собі сам, і тільки тоді 

станеш здатний допомогти другому. 

Надіти маску на дитину або сусіда ти 

зможеш тільки в тому випадку, якщо 

сам не лежиш без свідомості. Тому у 

ході тренінгу було розглянуто 

наступні питання: 1) Що таке стрес? 

Що відбувається з організмом людини під час стресу? Ознаки стресу у 
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дорослих.2) Реакція дитини на стрес під час війни: молодші школярі і 

підлітки. Потреби дітей та підлітків після стресових подій Що таке 

безпечний простір у закладі освіти та його значення. Учасники активно 

брали участь в обговоренні, адже реалії сьогодення спрямовують їх 

задуматись над питаннями стресу, типові реакції організму на стрес, як 

діяти у випадку знаходження самому у стані гострого стресу, а також, які 

ознаки та реакції дітей на стрес та як  діяти, якщо вони виявили, що хтось з 

учнів знаходиться у стані гострого стресу.  

18 жовтня 2022 року на платформі Zoom консультантом  КУ «Центр   

професійного розвитку педагогічних працівників»  Ужгородської міської 

ради Ольгою Юрик було проведено вебінар  на тему «Я в соціумі. 

Соціальний розвиток дитини в умовах закладу дошкільної освіти». 

Учасниками заходу стали  понад  80 педагогів 

закладів дошкільної освіти. 

  Консультант наголосила на 

актуальності теми вебінару, оскільки 

соціальний розвиток дошкільника є 

надзвичайно важливим, формування 

соціально-громадянської компетенції 

передбачено оновленим Базовим компонентом дошкільної освіти, тобто 

державним стандартом, що є 

реалізацією компетентнісного підходу у навчанні та вихованні дітей 

дошкільного віку. 

Учасникам заходу було запропоновано за допомогою онлайн-ресурсу 

Mentimeter  висловити професійну думку щодо факторів, які впливають на 

соціальний розвиток дошкільника. Після цього педагоги мали можливість 

переконатися, чи їх думка співпадає із думкою науковців, педагогів-

практиків, методистів дошкільної освіти. 

12 жовтня був проведений вебінар «Гейміфікація контенту на 

уроці». Роман Мойсюк, консультант ЦПРПП та спікер вебінару, підкреслив 

важливість гри в освітньому процесі. 

Під час заходу було розглянуто 

декілька питань: що таке гейміфікація? як її 

реалізувати на уроках? які інструменти та 

сервіси можна застосувати? Педагогам були 

надані методичні рекомендації щодо 

використання елементів гейміфікації в 
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освітньому процесі, наведені приклади використання елементів 

гейміфікації при очному та дистанційному навчанні. Також під час вебінару 

розглянуті додаткові програми та платформи, які дозволяють гейміфікувати 

елементи навчального процесу. 

26 жовтня 2022 року відбувся вебінар 

на тему «Впровадження STEM – освіти під 

час вивчення предметів природничо – 

математичного циклу», який провела 

консультант Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників Ужгородської 

міської ради Баран Н. Ю. Сьогодення ставить 

серйозний виклик перед вчителями та керівниками освітніх закладів. Адже 

навчальний процес потрібно організувати так, щоб забезпечити сучасних 

учнів такими знаннями та навичками, які б були актуальними для них у 

майбутньому.Спікер детально розповіла про етапи підготовки педагога до 

проведення STEM-уроку, а також про алгоритм залучення учнів до роботи 

під час STEM-уроку. Під час вебінару було показано конкретні варіанти 

практичного застосування STEM-елементів під час звичайних уроків із 

природничо-математичних дисциплін. 

3 листопада 2022 року відбувся онлайн-тренінг «Розуміння 

поведінки дитини (позитивна мета)». 

Вчителі міста Ужгорода опрацювали та 

поділилися досвідом роботи з дітьми, які 

мають ознаки стресу як результат 

військових дій, обговорили реакції дітей 

різного віку на стрес під час війни. Адже у 

надзвичайних ситуаціях освіта є одним з 

головних факторів психічного та 

фізичного захисту дітей. Освітній процес має здійснюватися таким чином, 

щоб створити для учнів безпечне та стабільне середовище у розпал кризи, 

допомогти відновити відчуття нормальності, гідності та надії, 

забезпечуючи як безперервність навчання, так і соціально-емоційну 

підтримку.  

23 листопада 2022 року для заступників директорів шкіл з 

навчально-виховної роботи відбувся черговий онлайн-захід із серії циклу 
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семінарів: виклики та шляхи їх подолання, 

організований директором ЦПРПП. Під 

час виступу Ірина Даньків презентувала 

напрацювання із вищезгаданої теми. Адже  

розвиток професійних компетентностей 

(знання навчального предмета, фахових 

методик, технологій),  використання 

інформаційно-комунікативних та цифрових технологій в освітньому 

процесі, особливості інклюзивного навчання та удосконалення 

мовленнєвої, цифрової, комунікаційної, емоційно-етичної компетентностей 

— це є складові успішного педагога, який, навчаючись впродовж життя, 

забезпечує для учасників освітнього процесу саме якісну освіту, що 

допоможе в подальшому випускникові школи зреалізувати на практиці свої 

навички та вміння. Тому директор Центру представила присутнім, шляхи та 

можливості  підвищення кваліфікації та професійне зростання педагогів 

Ужгорода у 2023 році. Усі питання були актуальними, тому заступники 

отримали не лише інформацію, але й готові матеріали для роботи у закладі 

освіти. 

         29 листопада 2022 року на на платформі Zoom консультант  КУ 

«Центр   професійного розвитку педагогічних працівників»  Ужгородської 

міської ради Ольга Юрик  провела другий  

онлайн-тренінг для вчителів початкових 

класів  із серії тренінгів «Навчання через 

дію. Практика діяльнісних методик  

НУШ». 

 Під час тренінгу педагоги продовжили 

вивчення практичних інструментів 

діяльнісного підходу, зокрема методів розвитку критичного мислення, 

проєктної технології та навчання у групах. Учасники активно працювали, 

брали участь в живому обговоренні теми, виконували практичні завдання, 

комунікували в групах. 

 Вчителі пригадали теорію застосування діяльнісного підходу, у 

способи її здійснення та види, ознайомилися з методиками Нової 

української школи, які реалізують діяльнісний підхід як пріоритетний в 

організації освітнього процесу. Було наведено приклади урізноманітнення, 

адаптації вправ, завдань, ігор до форм навчання (очне, змішане, 

дистанційне), переглянуто короткі відеоролики. 
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І.1.2. Засідання   Школи інформаційно-цифрової компетентності 

педагогів м. Ужгорода 

 

20 січня проведено вебінар “Як 

споживати інформацію безпечно”. На 

сьогодні фейків, маніпуляцій а також каналів 

їх створення та поширення дуже багато. Для 

того, щоб суттєво зменшити ризики 

підхопити інформаційний вірус, достатньо 

розуміти схему їх роботи та те, як вони 

розповсюджуються. Учасники вебінару дізналися як безпечно читати 

новини та споживати інформацію в соціальних мережах, які інструменти 

застосовують маніпулятори та як їх виявити. 

Також під час вебінару було сказано про технічну сторону збору та 

передачі особистих даних, а саме: Які програми передають ваші особисті 

дані? Які дані збирають програми? Чи існують безпечні у використанні 

програми, щоб зберегти конфіденційність ваших даних? 

15 лютого проведено вебінар «Спільна робота з документами». 

Організація спільної онлайн роботи із 

документами з будь-якого місця сьогодні як 

ніколи актуальна. Це важливий елемент 

ефективної групової роботи. Дуже важливо 

знати способи та певні особливості спільної 

роботи з документами, оскільки це 

допомагає зробити найкращий вибір 

відповідно до власних потреб і оптимізувати таким чином свою роботу. 

Крім цього, під час вебінару учасники також дізналися про середовища та 

системи колективної взаємодії. 

Детально розглянуто як надати доступ до файлів та папок на Google 

Диску та як працювати спільно з Google Документами. За допомогою цього 

сервісу можна не просто зберігати свої файли, але також налаштовувати 

спільний доступ, вести спільну працю з одним єдиним файлом, 

налаштовувати і організовувати ведення звітної документації, вести 

навчальні заняття в віддаленому режимі з перевіркою домашніх завдань 

тощо. 
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11 березня 2022  здійснено запис 

рекомендацій на тему «Тримаймо 

зв'язок!». Сьогодні дедалі гостріше постає 

загроза зникнення зв’язку. Ми спробували 

сформулювати декілька дієвих 

рекомендацій, що робити у разі проблем зі 

зв’язком. Найбільші мобільні оператори 

України разом з урядом запустили послугу національного роумінгу. 

Детальна інформація у відео. 

28 березня 2022 здійснено запис 

рекомендацій на тему «Критична оцінка 

новин». У сучасному світі критичне 

оцінювання новин є вкрай важливим 

навиком. Щоб наш з вами інформаційний 

простір не був забрудненим фейками та 

зайвим, доречно оволодіти методами 

фільтрації інформації. У відео наведено декілька лайфхаків як критично 

оцінювати інформацію. 

2 червня проведено вебінар 

«Використання віртуальної дошки при 

он(оф)лайн навчанні». Через стрімкий 

розвиток технологій вчителям доводиться 

постійно опановувати нові онлайн-сервіси та 

додатки. До «сервісів-помічників» вчителя, 

без яких важко уявити повноцінне онлайн-

заняття, можна віднести і віртуальну дошку. Це досить ефективний 

інструмент як для дистанційного (так і для офлайн) навчання, який дає 

змогу візуалізувати матеріали, організовувати групову або проєктну 

роботу, проводити «мозковий штурм», узагальнення та систематизацію 

знань або ж рефлексію. 

Під час вебінару учасники дізналися про цифрові ресурси для 

створення онлайн дошок та їх можливості, практично ознайомилися з 

деякими віртуальними дошками, мали можливість спільно працювати на 

одній дошці. Хоча інтерфейс більшості з віртуальних дошок представлено 

на англійській мові, проте він є інтуїтивно зрозумілим. Використання 



18 
 

онлайн дошки для спільної роботи – це відмінне рішення для тих, хто хоче 

зробити дистанційне навчання більш ефективним. 

16 червня 2022 року відбувся 

вебінар “Тонкощі роботи з платформою 

“LIVE WORKSHEETS”, проведений 

Наталією Баран, консультантом КУ 

«Центр професійного розвитку 

педагогічних працівників» Ужгородської 

міської ради. 

LIVE WORKSHEETS – це платформа на якій є можливість створення 

власних інтерактивних завдань або ж можна користуватись вже існуючими. 

LIVE WORKSHEETS дозволяє трансформувати традиційні робочі аркуші 

для друку (doc, pdf, jpg…) в інтерактивні онлайн-вправи з 

самокоригуванням, які ми називаємо «інтерактивними аркушами». Крім 

того, інтерактивні робочі аркуші дають можливість використання сучасних 

освітніх технологій: вони можуть включати звуки, відео, вправи 

перетягування, об’єднання за допомогою стрілок, кілька варіантів вибору… 

і навіть розмовні вправи, які учні повинні виконувати за допомогою 

мікрофону. 

 

21 вересня проведено вебінар 

«Ефективне використання Word та Excel у 

роботі вчителя». Найперше було сказано 

про важливість напрацювати навички 

грамотної та кваліфікованої роботи з цими 

програмними додатками. Через 

цифровізацію та застосування нових 

цифрових інструментів вчителям доводиться постійно опановувати нові 

програми та інструменти. Текстовий редактор Word та табличний процесор 

Excel не виключення, адже вони мають широке застосування в 

повсякденному житті завдяки своїм можливостям роботи з документами. 

Під час вебінару учасники детально розглянули деякі інструменти цих 

програм, які полегшують роботу з документами, поглибили та опанували 

нові знання, вміння і навички ефективного використання Word та Excel, що 

є вкрай важливим в роботі сучасного вчителя. 
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 Консультант Центру професійного розвитку педагогічних працівників 

Ужгородської міської ради Баран Н. Ю.  

16 листопада 2022 року провела 

вебінар на тему “Використання 

сучасних месенджерів в освітньому 

процесі”. 

Раніше в глобальній мережі 

користувачі спілкувалися переважно через соціальні мережі. На сьогодні 

з’явилися й інші можливості для швидкого обміну інформацією на великих 

відстанях. Для цього достатньо мати у своєму користуванні ноутбук, 

смартфон або планшет. З цих пристроїв можна відправляти документи, 

файли і повідомлення, а також здійснювати дзвінки. Це стало можливим 

разом з появою месенджерів. Розкрито було основні функції месенджерів 

та детально розглянуто функціональні можливості таких месенджерів як:  

Telegram та Viber. Слухачі дізналися про різницю у функціонуванні 

спільноти, групи та каналу у Viber та Telegram. А також було 

продемонстровано, яким чином створювати групи, спільноти та канали. 

Учасники спробували у реальному часі разом із спікером створити 

опитування та вікторину як у  Viber, так і у Telegram. 

22 листопада проведено вебінар «Персональний блог – 

ефективний освітній інструмент сучасного вчителя», під час якого 

детально розглянуто онлайн-ресурс 

Blogger — сервіс для ведення 

блогів, за допомогою якого будь-

який користувач може завести свій 

блог, не вдаючись до 

програмування і не турбуючись про 

встановлення та налаштування 

програмного забезпечення. Блог є 

потужним робочим інструментом 

вчителя: у блозі можна надати потрібну інформацію до уроку у будь-якій 

формі, показувати майстер-класи, лабораторні експерименти, задавати 

практичні завдання і навіть ділитися своїми враженнями з учнями та 

колегами.  

  



20 
 

І.1.3.Засідання Школи професійної адаптації молодого педагога  

м.Ужгорода 

 

     9 лютого на платформі Zoom консультант Центру Валерія Бережна 

провела вебінар на тему «Чек-лист вчителя 

нового покоління: середня та старша школа 

у системі НУШ». Участь у заході взяли сто 

педагогів різного фаху. 

В освітньому процесі базової середньої школі 

задіяно значно більше вчителів, ніж у 

початковій. Mentimeter було проведено 

голосування що важливіше для вчителя професіоналізм чи талант?  

Під час вебінару учасники зі спікером склали свій чек-лист для 

проактивного, сучасного педагога, який прагне відповідати вимогами часу.  

 21 лютого консультант Центру професійного розвитку педагогічних 

працівників провела вебінар на тему «НУШ – ключова реформа МОН 

України». В онлайн-зустрічі взяли участь 100 педагогів. Перед початком 

спікер привітала присутніх із міжнародним 

днем рідної мови та побажала плекати та 

любити свою материнську мову. 

На вебінарі було розглянуто основні 

принципи функціонування НУШ. Особливу 

увагу було приділено аналізу 

компетентностей, які повинні формуватися 

в учня нової школи.  

Підсумовуючи всі дійшли висновку, що головна мета всієї реформи – 

створити школу, в якій буде приємно навчатись і яка даватиме учням не 

тільки знання, як це відбувалося раніше, а й уміння застосовувати їх у 

повсякденному житті. 

 

10 березня консультантом Центру, Валерією Бережною, здійснено 

запис рекомендацій на тему «Допомагаємо дітям впоратися з 

тривожністю під час війни. Частина 1». 

Спокій та душевна рівновага дітей – є 

найбільш цінними у наш час. 

Проаналізувавши багато інформації з 

інтернет-джерел, ми спробували 
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сформулювати декілька порад, які допоможуть сприяти зниженню 

тривожності у дитини. Функція батьків – захистити своїх дітей. І якщо 

дитина лякається, нашою функцією є пояснити, не нівелюючи її почуття: “Я 

розумію, що тобі страшно, я розумію, що це незвична для тебе ситуація, нам 

також страшно, але ми разом й зробимо усе можливе, щоб тебе захистити” 

 11 березня та 23 березня 2022 

року   

Участь у проєкті   КУ «Центр   

професійного розвитку педагогічних 

працівників»  Ужгородської міської 

ради «Уроки підтримки». 

Консультантом  КУ «Центр   

професійного розвитку педагогічних 

працівників»  Ужгородської міської ради Ольгою Юрик було опубліковано 

на ютуб-каналі відеоролики з практичними порадами для педагогів щодо 

роботи з дітьми під час війни, де подано рекомендації щодо особливостей 

спілкування дітьми під час проведення зустрічей, занять, уроків. 

 

18 березня здійснено запис 

рекомендацій на тему «Допомагаємо дітям 

впоратися з тривожністю під час війни. 

Частина 2». 

Дитина сприймає навколишню 

дійсність в силу свого віку та розвитку. Але 

наш обов’язок допомагати їм впоратися з тривожністю та викликами які 

постають перед нами всіма. Це відео адресовано звичайно і педагогам та, 

насамперед, батькам. Спокій і рівновага є надзвичайно цінними у наш час. 

Адже ми повинні розуміти, що зберігати спокій – це вже вагомий внесок до 

боротьби з агресором. 

24 березня 2022 здійснено запис рекомендацій на тему «Переїзд в 

умовах війни». « «Допомога RO» Веб– 

платформа для підтримки людей з України, які 

хочуть звернутися за допомогою до Румунії в 

цей складний період. Інформація про 

процедуру в’їзду в країну, способи подачі 

заявок про надання статусу біженця українцям 
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в Румунії, які їх права та обов’язки та корисні ресурси під час їх 

перебування в країні. https://dopomoha.ro/uk  

 

29 березня здійснено запис рекомендацій на тему «У нас новий 

учень! Як познайомити дитину з класом: практичні поради».  

У час вимушеної активної внутрішньої 

міграції населення для вчителів важливим є 

зуміти правильно представити нового учня 

вже сформованому класному колективу. У 

записі надано чіткі рекомендації та алгоритм 

дій вчителя у такій ситуації, зокрема як 

підготувати клас до появи нового учня, як поводити себе з дитиною, яка 

вимушено повинна адаптуватися до нових реалій життя та навчання.  

 

19 жовтня консультант Центру професійного розвитку педагогічних 

працівників Валерія Бережна провела вебінар на тему “Стратегії, техніки 

та технології формування 

позитивного професійного іміджу 

педагога”. Інтерес до особистості 

вчителя – засіб активізації інтересу до 

предмета. Образ педагога мусить 

надихати. Як би не був професійно 

підготовлений учитель, він просто зобов’язаний постійно вдосконалювати 

свої особистісні якості, створюючи, таким чином, власний імідж.  

Під час вебінару було наголошено, що необхідними для позитивного 

іміджу є такі якості: цілеспрямованість, рішучість, евристичність мислення, 

гнучкість поведінки, готовність ризикувати, впевненість у собі, 

конкурентноздатність, енергійність, прагнення до успіху, гуманність, такт, 

комунікативність, ініціативність, харизма тощо.  

Консультант підкреслила, що основою формування позитивного 

іміджу педагога можна вважати такі фактори: професійна компетентність, 

інформаційна грамотність та інноваційна культура. Педагогічний досвід 

показує, що за наявності доброї професійної підготовленості, педагогічної 

компетентності, розвинутих особистісних властивостей кожен учитель або 

викладач може досягнути позитивних результатів у навчанні, вихованні, 

емоційно-вольовому загартуванні учнів. 

 

https://dopomoha.ro/uk
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І. 2.Самоосвіта – одна з умов професійного росту педагогічних 

працівників ЦПР ПП  у 2022 році  

      Педагогічні працівники Комунальної установи «Центр професійного 

розвитку педагогічних працівників»  Ужгородської міської ради  є в 

авангарді суспільних та освітніх перетворень, усвідомлюють необхідність 

поєднування функції фасилітаторів, менеджерів, тьюторів, експертів, 

модераторів, консультантів, супервізорів,  володіють навичками 

випереджувального проєктного менеджменту, самостійного й творчого 

здобуття інформації, трансформації методів, прийомів і технологій 

навчання залежно від запитів і потреб замовників освітніх послуг.   

З  метою самоосвіти, підвищення педагогічної майстерності, 

професійного зростання та ефективного консультування педагогів закладів 

загальної середньої освіти, працівники систематично переглядали вебінари, 

семінари, конференції з актуальних питань освіти.  

 03-05 травня 2022 року працівники  

пройшли курси підвищення 

кваліфікації працівників ЦПРПП 

(15 годин).  

24 жовтня -- проходження всіма 

працівниками Центру тестування на рівень цифрової 

грамотності на національній онлайн-платформі   Дія.Цифрова 

освіта. 

 

03.02.2022 – участь у Міжнародному освітньому 

форумі «Трансформації в освіті: виклики та 

перспективи». 

 

23.11 – 02.12 Ірина Даньків проходила навчання в ЗІППО з охорони 

праці. Отримала посвідчення про перевірку знань з охорони праці безпеки 

життєдіяльності. 

01.12. 2022 була учасником всеукраїнської онлайн-

конференції від Genesis «Інтерактивне навчання. 

Результати наймасштабнішої співпраці ІТ-бізнезу та 

освіти 2022».  

 

Валерія Бережна 09.09. 2022 прослухала вебінар «Створення 

електронної візитівки вчителя на сервісах ChokoLink Unilink».  30.08.2022  



24 
 

брала участь у Міжнародній педагогічній онлайн-конференції «Навчання 

під час війни. Як не допустити освітньої катастрофи».25-26 вересня 2022 

пройшла курси: участь у Всеукраїнській онлайн-конференції з 

підвищенням кваліфікації «Змішане навчання: інструменти та практики в 

умовах воєнного стану» (15 годин). 

01 жовтня 2022 взяла участь у Всеукраїнській конференції з 

підвищенням кваліфікації «Контроль емоційного стану педагога та учня під 

час війни»  (6 годин). 09-10 жовтня 2022 -- участь у  Всеукраїнській 

конференції з підвищенням кваліфікації «Теоретичні та методологічні 

проблеми сучасної педагогіки та психології». 21-22 жовтня 2022 участь у 

Всеукраїнській конференції з підвищенням 

кваліфікації «Інтерактивні методи навчання. 

НУШ» (6 годин). 12-13 листопада тренінг 

«Мовно-комунікативні уміння та навички. 

Формування відповідальності учнів до 

навчання». 19-20 листопада участь у 

Всеукраїнській конференції з підвищенням 

кваліфікації «Пріоритети в освіті: критичне та креативне мислення». 02 

грудня курси з підвищення кваліфікації «Педагогіка партнерства в НУШ: 

батьківські уроки, збори, виховні заходи» (15 годин). 

Ольга Юрик, консультант Центру,  у вересні 

2022 року пройшла навчання експертів з  

оцінювання професійних компетентностей 

вчителів початкових класів під час 

сертифікації- 2022.( 30 годин). У червні  

пройшла навчання експертів з інституційного 

аудиту, організоване управлінням Державної 

служби якості освіти у Закарпатській області. 

Жовтень - листопад 2022р. - робота експертом з оцінювання професійних 

компетентностей вчителів початкових класів під час сертифікації -2022. 

Долучалася як тренер НУШ до навчання вчителів початкових класів у 

серпні-вересні 2022 року. 

Габор Олена, консультант ЦПРПП, в період з 05.09. по 21.10. 2022 

року успішно здійснила організаційний та методичний супровід програми 

Ukraine is the capital of great people в якості тренера та провела навчання для 

вчителів закладів загальної середньої освіти 4-х хвиль з таких тем: «Стрес в 
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роботі вчителя», «Розуміння дитячого стресу», «Безпечні та відновлюючі 

форми роботи з дітьми».  

  З 18 квітня по 22 квітня 2022 року взяла участь у практичному курсі 

підготовки тренерів «Створення безпечного середовища для дітей 

в умовах війни”.  

03.11.2022 р. консультант Наталія Баран взяла 

участь у семінарі - практикумі вчителів інформатики 

з теми "Кіберпезпека".  

28.01. 2022 року Роман Мойсюк брав участь у 

конференції «Використання цифрових уроків 

програмного комплексу mozaBook».  

03-23.01.2022 курс «Інформаційна гігієна. Як 

розпізнати брехню в соцмережах, в інтернеті та на телебаченні».09.04. 2022 

майстерка "Підтримка дистанційного навчання під час війни для вчителів, 

учнів, батьків" . 

 

Досягнуті результати навчання: 

 здатність виконувати основні завдання та функції з урахуванням 

воєнного часу, здатність використовувати успішні техніки для 

самопідтримки та підтримки педагогів у стресових ситуаціях, уміння 

добирати електронні освітні ресурси для неперервності навчання і 

розвитку, ділитися напрацюваннями з педагогами, уміння гуртувати 

освітян у професійні спільноти, зокрема онлайн-спільноти, уміння 

добирати доцільні форми та методи для консультування  в умовах 

воєнного часу.  

 

ІІ.  Координація діяльності професійних спільнот м. Ужгорода 

 

7 лютого 2022 року  всі 

представники професійної спільноти 

вчителів зарубіжної літератури міста 

були активними учасниками майстер-

класу з теми «Робота з художнім текстом 

як засіб формування критичного 

мислення і емоційно-чуттєвої сфери 

учнів». Ірина Даньків, куратор міської 

спільноти вчителів-словесників, виступаючи, наголосила на тому, що  
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настає момент, коли у людини виникає внутрішня незадоволеність своєю 

діяльністю і свідома потреба  в подальшому професійному зростанні. Діана 

Валеріївна відповіла на запитання присутніх щодо роботи з учнями Нової 

української школи. На етапі рефлексії всі присутні ділитися враженнями  

про спільну роботу  на  віртуальній дошці  Linoit  для  зворотного зв’язку, 

скориставшись для цього  методом  «Сенквейн». 

7 лютого 2022 року  на платформі Zoom педагоги Ужгородської 

загальноосвітньої школи №15 у  рамках засідання Школи вчителя НУШ 

професійної спільноти вчителів початкових класів  провели  тренінг на 

тему: «Система ключових компетенцій в НУШ». 

Розпочала зустріч консультант КУ 

«Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників» Юрик О.М.. 

Вона наголосила учасникам про 

важливість формування ключових 

компетентностей учнів початкових 

класів в умовах Нової української школи 

та вивчення практичних інструментів, дієвих  для  їх формування. 

        Модератор зустрічі,  Дано О.А. під час виступу зупинилась на 

теоретичних аспектах поняття компетентність, компетенція та її складові. 

       Вчитель початкових класів Поршун Т.В. поділилась досвідом 

формування такої компетентності як підприємливість та фінансова 

грамотність.  Вона представила приклад фінансової гри,  яка допомагає 

учням швидко приймати рішення брати на себе відповідальність та 

злагоджено працювати в команді. 

 Практичні поради щодо  роботи у мультимедійному ресурсі Padlet  для 

учасників тренінгу надала  Цимбал Ж.М. Учителі активно розв’язували 

завдання і спостерігали в режимі онлайн за процесом заповнення 

інформацією дошки Padlet. 

Янцо І.М. продемонструвала актуальність  та ефективність використання 

інфографіки в освітньому процесі. Доповідач ознайомила присутніх із 

сервісами, які надають  можливості  створення інфографіки. На завершення  

учасники тренінгу долучилися до створення зразка інфографіки на 

платформі canva. 

9 лютого 2022 року відбулось онлайн-засідання  методичного 

об’єднання професійної спільноти вчителів німецької мови на тему 

«Налагодження ефективного зворотного зв’язку з учнями під час 
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дистанційного вивчення німецької мови». Зворотній зв’язок у 

дистанційному навчанні доцільно 

розглядати в контексті  комбінації основних 

дій, які забезпечують продуктивну 

взаємодію вчителя та учнів: спостереження, 

обговорення, оперативний зворотний 

зв’зок, зворотний зв’язок за результатами 

спільної роботи. «Режим дистанційного 

навчання, на відміну від інших педагогічний технологій, передбачає 

здійснення навчального процесу у режимі віддаленого доступу, що 

унеможливлює безпосереднє спілкування спілкування вчителя та учня. 

Відповідно проблема забезпечення ефективного зворотного зв’язку в 

дистанційному навчанні набирає надзвичайного значення». П’ятківська О. 

М., керівник проф.спільноти вчителів німецької мови, вчитель німецької 

мови УЗОШ №15. Дурунда О. Ф., вчитель німецької мови УЗОШ №15, 

презентувала онлайн-інструменти Quizlet, якою до прикладу, користується 

для закріплення вивченої лексики з її візуалізацією. Програма  дає кращі 

можливості для підсумкового аналізу та висновків, зворотнього зв’язку. 

15 лютого, згідно плану роботи Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників, відбулося засідання професійної спільноти 

вчителів географії та економіки на 

тему «Впровадження ефективних 

освітніх та педагогічних технологій в 

системі особистісно орієнтованого 

навчання». Вчитель географії УЗОШ 

№20 – ліцею «Лідер», Мумряк Тетяна 

Михайлівна, підготувала цікаву 

доповідь до теми.  Педагог поділилася з колегами власним досвідом 

використання сучасних технологій у навчальному процесі. Зокрема, мова 

йшла про інтерактивні плакати, вправи та тести на різних платформах, 

інтерактивні презентації, скрайбінг-презентації та використання веб-квестів 

під час навчання. Розповіла педагог і про віртуальні подорожі різними 

куточками світу та про використання ігрових технологій під час уроків. 

Особливу увагу вчитель приділила таким ігровим методикам як світлофор, 

мозковий штурм, німа карта, кросворди.Засідання пройшло на високому 

професійному рівні. Наприкінці вчителі активно ділилися своїм досвідом та 

обговорили актуальні робочі питання професійної спільноти. 
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16 лютого 2022 року вчителями трудового навчання УЗОШ І-ІІІ ст. 

№12 було організовано і проведено онлайн-зустріч на тему «Шляхи 

розвитку творчої особистості». Розвиток і 

формування творчої, всебічно розвинутої 

особистості є однією з найскладніших 

проблем сьогодення. Творчість – діяльність 

людини, спрямована на створення якісно 

нових духовних та матеріальних цінностей. 

Необхідними компонентами творчості є 

фантазія, уява, психічний зміст якої 

міститься у створенні кінцевого продукту. У своїх презентаціях доповідачі 

показали учасникам круглого столу розвиток творчої дитини з різних 

аспектів. Не останню роль у цьому відіграють прийоми розвитку уяви, адже 

уява є надзвичайно важливим процесом для розвитку творчості, творчого 

мислення та його складових. Уява має специфічну особливість: вона 

об’єднує мислення, сприйняття і пам’ять, стає двигуном творення 

креативного процесу в діяльності людини. 

     17 лютого 2022 р. відбулося онлайн-засідання Професійної спільноти 

вчителів історії та правознавства на тему “Методика використання 

історичних карт на уроках історії як засіб 

формування інформаційної компетентності”. По 

темі свою навчальну, пізнавальну й наукову 

лабораторію та свій педагогічний досвід перед 

професійною спільною розкрили колеги 

Ужгородської СЗОШ І-ІІІ ступенів-2 з 

поглибленим вивченням окремих предметів 

Ужгородської міської ради Закарпатської 

області, а саме: Гиря К. С., Біланін І. В., Граб О. І. та Бабяк Я. М. Гиря К.С. 

ознайомила присутніх з теоретичними засадами використання  різних видів 

історичних карт, ментальних карт на уроках історії. Своїм досвідом роботи 

з контурними картами поділився Біланін І.В. Він відзначив позитивні 

моменти, а також окреслив виклики у роботі з учнями 5 класів, адже саме 

на уроках історії діти вперше знайомляться з таким видом роботи як робота 

з картою. 



29 
 

22 лютого 2022 року  відбулося засідання професійної спільноти 

вчителів української мови і літератури, учасницею якого була 

координаторка Центру професійного розвитку педагогічних працівників м. 

Ужгорода Ірина Даньків та близько 80 

педагогів міста. Серед тем, що 

розглядалися під час онлайн-зустрічі, 

була   тема «Елементи медіаосвіти в 

процесі викладання української мови 

та літератури».  Педагоги  

Лінгвістичної гімназії ім. Т. Г. 

Шевченка поділилися досвідом щодо  

використання елементів медіаосвіти на уроках  української мови і 

літератури. Учителі-словесники мали можливість ознайомитися із 

практичними порадами щодо використання медіадидактики в межах 

навчальних предметів мовно-літературної галузі. Троє молодих креативних 

учителів довели, що можна сьогодні навчати по-новому: цікаво й 

результативно. Для цього потрібно пам`ятати кожному педагогу, що саме 

завдяки процесу добровільної та усвідомленої пізнавальної діяльності, яка 

проводиться за індивідуальним бажанням, можна досягти високих 

результатів. Тема «Модельні програми та підручники —  основа для 

впорядкування послідовності досягнень очікуваних результатів навчання» 

цікавить сьогодні всіх педагогів. Опрацювання модельних програм та вибір 

підручників для 5 класу є необхідністю. Тому  Ірина Даньків презентувала 

присутнім перелік програм та підручників, наголосивши на тому, що 

обирати модельну прграму та підручники потрібно вже зараз і що упродовж 

певного періоду можна було відвідати різні онлйн-зустрічі з авторами 

видань. Діана Чобаль, учитель інтегрованого курсу УЗОШ І-ІІІ ст. №8, що 

бере участь у пілотному проєкті, ознайомила присутніх із темою 

«Інтегрований курс, або як можна освіту розглядати крізь призму загальної 

картини світу» 

 12 травня 2022 року на базі УСЗОШ І-ІІІ ст. №2 відбулося очне 

засідання Школи професійного зростання вихователів груп подовженого 

дня на тему «Ігрова діяльність як засіб формування вмінь 

налагоджувати стосунки молодших школярів та попередження 

булінгу». 
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   Зустріч розпочала Юрик Ольга Михайлівна – 

консультант Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників Ужгородської міської 

ради, яка звернулася до учасників  з вітальним 

словом та наголосила на актуальності теми 

методичного заходу. Адже, саме вихователі 

ГПД продовжують наскрізний процес 

виховання, розпочатий вчителем початкових 

класів, саме вони організовують та проводять 

тематичні години спілкування, використовують 

ігрові технології для реалізації завдань 

виховного процесу. 

  Під час зустрічі вихователі ГПД УСЗОШ №2 поділилися зі своїми  

колегами  теоретичним матеріалом та продемонстрували учасникам 

практичні прийоми застосування ігрових технологій з метою попередження 

та усунення проявів  булінгу. Гаслом до заходу став  вислів Сааді: «Якщо 

ти байдужий до страждань інших, ти не заслуговуєш називатися людиною». 

Із залученням психолога, вихователі ГПД провели практичні вправи 

«Кулачок», «Скринька непорозумінь», «Слово підтримки». Цікаво та 

креативно пройшов майстер-клас Юришинець Е.І. з плетіння “Браслета 

дружби” технікою куміхімо. 

   

 19 травня 2022 року на базі ЗДО 15 " 

Казка" відбулося очне засідання 

професійної спільноти педагогів дошкілля 

для вихователів дошкільних груп на тему 

"Сучасні інноваційні підходи до 

національно-патріотичного виховання 

дітей дошкільного віку.”  Зі вступним 

словом до присутніх звернулася 

консультант КУ "Центр професійного 

розвитку педагогічних працівників" Ужгородської міської ради Ольга 

Юрик. Вона наголосила, що  в реаліях сьогодення тематика зустрічі набуває 

особливого значення, адже саме у дошкільному віці закладається основа 

патріотизму, власної індинтифікації себе як українця, відповідального та 

активного громадянина рідної країни. Учасники мали змогу в активній 

формі обмінятися досвідом роботи з цього актуального нині питання, 
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працювали в групах, виконуючи цікаві практичні завдання, переглянули 

відеоролики з фрагментами занять з використанням інноваційних 

технологій патріотичного виховання. 

 На завершення заходу організаторами було запропоновано провести 

фотосесію у вишиванках. 

  

2 червня 2022 року на базі ЗДО 42 " Джерельце" відбулося очне 

засідання професійної спільноти педагогів ЗДО 

для вихователів- методистів на тему "Психолого- 

педагогічний супровід дітей з особливими 

освітніми потребами в розвитку". Учасників 

привітала консультант КУ "Центр професійного 

розвитку педагогічних працівників" Ужгородської 

міської ради Ольга Юрик. Вона зазначила, що  в  

тематика заходу стає дедалі актуальнішою, 

оскільки у наших закладах  дошкільної освіти 

більшає інклюзивних груп, а робота  з реалізації державної політики у сфері 

інклюзивної освіти стає пріоритетним напрямком діяльності закладів 

освіти. Тим ціннішим є набутий педагогами досвід роботи з вихованцями, 

що мають особливі освітні потреби. Саме  цим досвідом у цікавій, активній 

формі поділилися директор,  методист, психолог,  вихователі та  асистенти 

вихователя  закладу - організатори зустрічі. Присутні   плідно працювали в 

групах, виконували практичні завдання, переглянули відеоролики з 

фрагментами занять в інклюзивних групах. 

 На завершення заходу  було проведено коротку екскурсію по  

інклюзивному середовищу ЗДО 42 "Джерельце", де учасники заходу могли 

побачити цікаві рішення щодо організації такого простору та його 

методичного наповнення.  

  

9 червня 2022 року на базі УСЗОШ 1  

відбулося очне засідання професійної спільноти 

вчителів початкових класів для голів  шкільних 

професійних  спільнот (методичних об'єднань) на 

тему "Особливості завершення 2021/2022 

навчального року: виклики та здобутки". 

Консультант КУ "Центр професійного розвитку 

педагогічних працівників" Ужгородської міської 



32 
 

ради Ольга Юрик провела з учасниками інструктивно- методичну нараду, у 

ході якої було розглянуто питання організації завершення навчального 

року, особливостей оформлення шкільної документації  вчителями НУШ 

наприкінці навчального року. Педагоги обмінялися думками з цих питань 

та наводили приклади їх вирішення у своїх закладах освіти. Керівник 

професійної спільноти вчителів початкових класів Дутко С.Л. 

прокоментувала виступи педагогів, висловила свої  пропозиції щодо 

питання оформлення  шкільної документації. 

Також учасники пригадали виклики цього навчального року, розповіли, як 

їх вдавалося подолати. Наголосили і на здобутках, основними з яких були 

завершення повного циклу освітньої реформи НУШ у початковій школі, 

проведення навчання під час війни, збереження інтелектуального 

потенціалу нації. 

Під час практичної частини заходу вчителі долучитися до створення 

лепбуків у групах. Вони запропонували цікаві теми та оригінальні рішення 

для лепбуків, яскраво їх оформили та презентували. 

  

25 серпня відбулася освітянська серпнева конференція 

“Педагогічний інтенсив – 2022/23 н.р.” для професійних спільнот 

вчителів природничої освітньої галузі. Консультант Центру 

професійного розвитку педагогічних працівників Ужгородської міської 

ради, Валерія Бережна, розкрила учасникам наради ряд важливих питань 

щодо особливості роботи у новому навчальному році. 

Йшлося, зокрема, про організацію освітньої діяльності в умовах 

війни, про можливості очного, змішаного та дистанційного навчання. 

Спікер наголосила на тому, що 5 класи вчитимуться за концепцією НУШ, 

тому важливо дотримуватися принципів, правил та раціонально ставити 

пріоритети. Консультант підкреслила важливість формувального 

оцінювання під час навчального процесу. 

Керівник професійної спільноти вчителів хімії, Наталія Федак-

Поштак, розповіла учасникам про методичні рекомендації щодо 

викладання хімії у новому навчальному році. Слухачі отримали чітку 

узагальнену інформацію щодо навчальних програм та підручників з хімії. 

Керівник професійної спільноти вчителів біології, Людмила Стеців, 

ознайомила педагогів з вимогами щодо викладання біології, екології, 

природознавства та природничих наук у 2022/23 навчальному році. 
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Детально розкрила інформацію щодо модельних навчальних програм з 

природничих наук. 

Керівник професійної спільноти вчителів основ здоров’я, Валентина 

Мендел, наголосила на нововведеннях щодо викладання предмету “Основи 

здоров’я”. 

На завершення учасники обговорили почуте та внесли пропозиції 

щодо роботи професійних спільнот вчителів природничих дисциплін на 

новий навчальний рік, наголосивши, що важливим буде у найближчі 

терміни ознайомити учнів з основами тактичної медицини для формування 

необхідних навичок та умінь щодо надання необхідної допомоги в 

екстренних життєвих ситутаціях. 

25 серпня відбулася освітянська 

серпнева конференція “Педагогічний 

інтенсив – 2022/23 н.р.” для 

професійних спільнот вчителів 

мистецької галузі. Консультант Центру 

професійного розвитку педагогічних 

працівників Ужгородської міської ради, 

Валерія Бережна, розкрила учасникам наради ряд важливих питань щодо 

особливості роботи у новому навчальному році. Йшлося, зокрема, про 

організацію освітньої діяльності в умовах війни, про можливості очного, 

змішаного та дистанційного навчання. Спікер наголосила на тому, що 5 

класи вчитимуться за концепцією НУШ, тому важливо дотримуватися 

принципів, правил та раціонально ставити пріоритетети. Консультант 

підкреслила важливість формувального оцінювання під час навчального 

процесу. 

Керівник професійної спільноти вчителів мистецтва, Тамара Орос, 

розповіла учасникам про методичні рекомендації щодо 

викладання мистецтва у новому навчальному році. Учасники наради 

почули важливу нову інформацію щодо навчальних програм та підручників 

з інтегрованого курсу Мистецтво. Керівник спільноти окремо зупинила 

свою увагу на підручниках та рекомендаціях щодо їх вибору. 

Керівник професійної спільноти вчителів музичного мистецтва, Ірина 

Вовк, ознайомила педагогів з вимогами щодо викладання музичного 

мистецтва у 2022/23 навчальному році. 
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Керівник професійної спільноти вчителів образотворчого мистецтва, 

Вікторія Костелей, проінформувала учасників щодо нових підручників та 

особливостей оцінювання учнів у новому навчальному році. 

На завершення учасники обговорили почуте та внесли пропозиції 

щодо роботи професійних спільнот вчителів мистецької галузі на новий 

навчальний рік. 

 

25 серпня 2022 року на платформі Zoom консультант КУ «Центру 

професійного розвитку педагогічних 

працівників» Юрик О.М. та керівник 

професійної спільноти вчителів початкових 

класів Дутко С.Л. провели освітянську  

серпневу конференцію «Педагогічний 

інтенсив  - 2022/2023 навчальний рік», 

учасниками якої стали понад 183 вчителів 

початкових класів та 66 вихователів груп подовженого дня. 

Спікери наголосили на особливостях організації освітньої діяльності 

в умовах війни та відповідних нормативних документах, які цю діяльність 

регламентують, і, водночас, зазначили, що освітній процес цьогоріч може 

відбуватися за різними формами: очне, змішане та дистанційне  (синхронне 

та асинхронне) навчання відповідно від безпекової ситуації у  певній 

частині України. 

   Консультант центру  Юрик О.М., як тренер НУШ, розкрила для 

учасників питання рубрики «Методичні путівники для вчителя  та 

вихователя НУШ», підкреслюючи, реформа НУШ триває і переходить у 

середню школу, що  принципи, підходи, методики утверджуються та 

частково удосконалюються і вже є багато джерел інформації для 

креативних педагогів Нової школи, яку вони можуть використати у своїй 

роботі. Зокрема, педагогам було запропоновано сформувати методичний 

кейс учителя початкових класів та вихователя ГПД, де будуть  розміщені 

корисні для роботи матеріали, статті, збірники, новаторські ідеї та 

методики. 

      Дутко С.Л. познайомила колег з нормативно-правовим та 

навчально-методичним забезпеченням викладання навчальних предметів у 

2022/2023 навчальному році, змінами до  типових освітніх програм, 

підручниками,  примірними зразками календарного планування та 
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пріоритетними підходами до організації освітнього процесу у цьому 

навчальному році. 

   Педагоги також мали можливість поспілкуватися про інструменти 

та прийоми сучасного вчителювання, запропонувавши власні педагогічні 

знахідки до  скарбниці креативного вчителя. 

25 серпня 2022 року відбулась онлайн 

конференція «Педагогічний інтенсив 

2022/2023» для вчителів іноземних мов.  

Спікерами виступили консультант КУ 

«Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників» Габор О. М. та 

керівники професійних спільнот вчителів англійської мови Мельниченко 

О., німецької мови П’ятківська О., французької мови Гушвар М. 

25 серпня 2022 року відбулась онлайн конференція «Педагогічний 

інтенсив 2022/2023» для вчителів фізичної культури.  Спікерами 

виступили консультант КУ «Центру 

професійного розвитку педагогічних 

працівників» Баран Н. Ю. та попередній 

керівником професійної спільноти 

Білак Л. В., новообраний керівник 

спільноти вчителів фізичної культури 

Мельник Н. М. та вчитель Дуло В. В. 

Було розглянута низка важливих 

питань. Консультант центру Баран Н. Ю. розкрила наступні питання: 

1. Організація освітньої діяльності в умовах війни. 

2. Удосконалення власної професійної майстерності та особливості 

роботи в НУШ. 

3. Застосування норм та правил нової редакції «Українського 

правопису» в усіх сферах суспільного життя. 

Білак Л. В. ознайомила з нормативно–правовим та навчально 

методичним забезпеченням викладання навчальних предметів у 2022-2023 

навчальному році. Мельник Н. М. розповів про особливості організації 

навчального процесу в рамках НУШ, а також поділився своїм досвідом 

роботи. Продемонстрував застосування методу проєкту на уроках фізичної 
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культури під час дистанційного навчання. Дуло В. В. розкрив питання 

педагогічної креативності. 

25 серпня 2022 року на базі 

платформи Google Meet консультантом КУ 

«Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників» Баран Н. Ю. та 

попереднім керівником професійної 

спільноти вчителів фізики Капраль М. було 

проведено серпневу конференцію 

«Педагогічний інтенсив 2022/2023». 

Консультант центру Баран Н. Ю. розкрила наступні питання: 

Організація освітньої діяльності в умовах війни. 

Удосконалення власної професійної майстерності та особливості 

роботи в НУШ. 

Капраль М.  ознайомила педагогів спільноти з нормативно–правовим 

та навчально-методичним забезпеченням викладання навчальних предметів 

у 2022/2023 навчальному році. 

25 серпня 2022 року на базі платформи Google Meet консультантом 

КУ «Центру професійного розвитку педагогічних працівників» Баран Н. Ю. 

та попереднім керівником професійної спільноти математиків Стегурою О. 

В., а також у співпраці з методистом управління освіти Ужгородської 

міської ради Шварц О. Г. та новообраним головою спільноти Сослюк В. П. 

було проведено серпневу конференцію «Педагогічний інтенсив 

2022/2023». Загальна кількість педагогів, що брали участь у онлайн 

конференції становить 71 людина. Було розглянута низка важливих питань. 

Консультант центру Баран Н. Ю. розкрила наступні питання: 

1. Організація освітньої діяльності в 

умовах війни. 

2. Удосконалення власної 

професійної майстерності та особливості 

роботи в НУШ Стегура О. В. ознайомила 

з нормативно – правове та навчально 

методичне забезпечення викладання 

навчальних предметів у 2022/2023 

навчальному році. 
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3. Застосування норм та правил нової редакції «Українського 

правопису» в усіх сферах суспільного життя. Змістовний та дуже детальний 

розбір завдань з математик НМТ зробила Сослюк В. П. Також статистичні 

дані по шкалах з результативності складання НМТ надала Шварц О. Г. 

29 серпня 2022 року консультантом КУ 

«Центру професійного розвитку педагогічних 

працівників» Баран Н. Ю. та керівником 

спільноти Станкович Т. С проведено серпневу 

конференцію «Педагогічний інтенсив 

2022/2023». Було розглянута низка важливих 

питань. Консультант центру Баран Н. Ю. 

розкрила наступні питання: 

Організація освітньої діяльності в умовах війни. 

Удосконалення власної професійної майстерності та особливості 

роботи в НУШ. 

Педагогом було надано матеріали щодо застосування норм та правил 

нової редакції «Українського правопису» в усіх сферах суспільного життя. 

Про питання нормативно–правового та навчально-методичного 

забезпечення викладання навчальних предметів у 2022-2023 навчальному 

році детально розповіла Станкович Т. С. 

Також педагоги поділились досвідом викладання в літній школі 

інформатики. 

29 серпня 2022 року консультантом КУ «Центру професійного 

розвитку педагогічних працівників» Баран Н. Ю. та керівником спільноти 

вчителів трудового навчання П’ятківським І. Я. проведено серпневу 

конференцію «Педагогічний інтенсив 2022/2023».  Було розглянута низка 

важливих питань. Консультант центру Баран Н. Ю. розкрила наступні 

питання: Організація освітньої діяльності в умовах війни; удосконалення 

власної професійної майстерності та особливості роботи в НУШ. Педагогом 

було надано матеріали щодо застосування норм та правил нової редакції 

«Українського правопису» в усіх сферах суспільного життя. Про питання 

нормативно–правового та навчально-методичного забезпечення 

викладання навчальних предметів у 2022/2023 навчальному році детально 

розповів П’ятківський І. Я. 

 

29 серпня відбулася серпнева конференція для професійної 

спільноти вчителів географії та економіки. Валерія Бережна, 



38 
 

консультант Центру професійного розвитку педагогічних працівників 

Ужгородської міської ради, проінформувала присутніх щодо можливих 

форм організації освітнього процесу в 

закладах освіти. Були розглянуті питання 

щодо формувального оцінювання та 

проведення ранкових зустрічей у 5-х 

класах НУШ. 

Михайло Качайло, керівник 

професійної спільноти вчителів 

географії, детально ознайомив колег зі змінами у нових навчальних 

програмах на 2022-23 навчальний рік. Наприкінці зустрічі 

учасники  спільноти обговорили проблемні питання та поділилися досвідом 

щодо ефективної організації процесу навчання у закладах освіти. 

29 серпня відбулася серпнева конференція для професійної 

спільноти вчителів угорської мови та літератури. Валерія Бережна, 

консультант Центру професійного розвитку педагогічних працівників 

Ужгородської міської ради, ознайомила учасників наради з можливими 

формами організації навчального процесу в новому навчальному році. 

Йшлося і про впровадження концепції НУШ у 5-х класах, зокрема, про 

формувальне оцінювання, ранкові зустрічі, правила та принципи НУШ. 

Під час засідання було обрано нову очільницю професійної спільноти. 

Нею стала Марта Кеві, педагог Ужгородської угорськомовної гімназії. 

Учасники спільноти обговорили актуальні робочі питання та план  

роботи на новий навчальний рік. 

29 серпня 130 філологів, вчителі української мови та літератури, 

зарубіжної літератури, були учасниками серпневої онлайн-конференції 

«Педагогічний інтенсив – 2022-2023 навчальний рік для педагогів мовно-

літературної галузі». Спікери заходу – директор ЦПРПП Ірина Даньків, 

керівник професійної спільноти вчителів української мови та літератури 

Вікторія Чобаня, керівник професійної спільноти вчителів зарубіжної 

літератури Вікторія Сеник, вчитель української мови та літератури 

Лінгвістичної гімназії Дмитро Тодер. Що на сьогодні найбільше турбує 

педагога? Новації, які реалізовуватиме вчитель з 1 вересня. Тому важливим 

було питання організації освітньої діяльності в умовах війни, створення 

безпечного середовища для учасників освітнього процесу. Адже формою 

проведення занять може бути впродовж року як очна, змішана, так і 

дистанційна форми. Запропоновано для роботи Методичні путівники для 
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вчителя НУШ. Грунтовно проаналізовано 

нормативно-правове та навчально-

методичне забезпечення викладання 

навчальних предметів у 2022/2023 

навчальному році. Говорилося про 

навчальні програми, підручники, 

календарно- тематичне планування. 

29 серпня 2022 року для педагогів дошкілля було проведено 

серпневу конференцію для педагогів дошкілля, де, серед інших питань, 

було презентовано рубрику на сайті МОН «Сучасне дошкілля під крилами 

захисту», де педагоги зможуть знайти для себе багато корисної інформації. 

Педагогам було запропоновано сформувати методичний кейс  

педагогічного працівника ЗДО, де будуть  розміщені корисні для роботи 

матеріали, статті, збірники, новаторські ідеї та методики. 

 Жека Л.І. познайомила колег з нормативно-правовим та навчально-

методичним забезпеченням  організації освітньої діяльності у ЗДО в 

2022/2023 навчальному році, наголосила на аспектах  професійної 

підготовки педагогів до надання першої психологічної допомоги всім 

учасникам освітнього процесу у цьому навчальному році. 

  Стан О.Ф. надала колегам практичні поради щодо формування соціально-

громадянської компетентності дітей дошкільного віку. Гірей Т.Й. та 

Клицько І.І. провели, працюючи у групах з музичними керівниками та 

фізінструкторами,  практичну комунікацію  з колегами про специфіку їх 

професійної діяльності у цьому навчальному році. 

    Педагоги  мали можливість поспілкуватися про інструменти та прийоми 

роботи  сучасного педпрацівника ЗДО, запропонувавши власні педагогічні 

знахідки до  скарбниці креативного педагога. 

29 серпня 2022 року відбулась онлайн конференція «Педагогічний 

інтенсив 2022/2023» для вчителів історії та правознавства.  Спікерами 

виступили консультант КУ «Центру професійного розвитку педагогічних 

працівників» Габор О. М. та керівник професійних спільнот вчителів історії 

та правознавства Брецко Ф.Ф. 

5 жовтня 2022 року відбулося онлайн-засідання методичного 

об’єднання професійної спільноти вчителів німецької мови на тему 

«Сучасний урок німецької мови, що сприяє реалізації змістових ліній у 

системі компетентнісно зорієнтованої освіти та підвищення 

зацікавленості та мотивації навчання учнів на уроках німецької мови» 
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у формі круглого столу. Спікерами були: консультант КУ «ЦПРПП» Габор 

Олена, голова професійної спільноти вчителів англійської мови Оксана 

П’ятківська, , вчителі німецької мови УЗОШ № 2 Наталія Вашкович та 

Вікторія Канюк. Під час обговорення було розглянуто низку питань щодо 

методів підвищення мотивації учнів до 

вивчення німецької мови. Вчителі 

поділилися власним досвідом 

педагогічної діяльності, успіхами 

учнів з вивчення німецької мови. Адже 

німецька мова вивчається в м. 

Ужгород як друга іноземна мова. 

    5 жовтня 2022 року  на 

платформі Zoom педагоги БПЛ «Інтелект» - Ужгородської 

загальноосвітньої школи №11 у  рамках засідання Школи вчителя НУШ 

професійної спільноти вчителів початкових класів  провели  практикум  на 

тему: «Проєктна діяльність учнів  у структурі 5П». 

Розпочала зустріч консультант КУ «Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників» Юрик О.М.. Вона наголосила учасникам,  що в 

умовах Нової української школи  важливо реалізовувати методики 

діяльнісного підходу, зокрема методу проєктів, як під час очног , так і під 

час дистанційного навчання. 

        Організатори зустрічі, вчителі початкових класів БПЛ «Інтелект» - 

Ужгородської загальноосвітньої школи №11 під час виступу зупинились на 

теоретичних аспектах  використання методу проєктів, презентували 

плаформи для організації роботи над проєктами у початкових класах під час 

дистанційного навчання. 

       Вчитель початкових класів Шкробинець Олеся Михайлівна 

запропонувала колегам досвід роботи над проєктом «Яблучний тиждень», 

який учні її класу  виконували частково   під час очного навчання, частково 

дистанційно. Учасники ознайомилися з  плануванням роботи над цим 

проєктом, переглянули ролики з презентаціями учнів. 

 Практичні поради щодо дієвого застосування ресурсів  Trello та  Linoit  

під час використання проєктної технології  при дистанційному навчанні   

учителям початкових класів надала Симкович Вікторія Михайлівна.   

Учасники заходу  також запропонували колегам ресурси, які 

використовують у роботі  з учнями, організовуючи проєктну діяльність. 
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12 жовтня 2022 року відбулось засідання 

професійної спільноти педагогів фізичної культури. 

Спікерами засідання виступили педагоги декількох 

шкіл. Ігнат О. Р., вчитель УЗОШ І-ІІІ ст. №20, ліцей – 

“Лідер” висвітлила питання “Реалізації 

компетентнісного та діяльнісного підходів на 

уроках фізичної культури”. Спікер поділилася 

власним досвідом впровадження компетентностей на 

власних уроках. 

Жваву дискусію викликало питання 

“Оцінювання освітніх результатів з фізичної 

культури в НУШ. Особливості оцінювання навчальних досягнень учнів”. З 

даного питання спікерами виступили два педагога: Іванюк Н. Б., педагог 

УЗОШ І – ІІІ ст. №12, та Шклярук В. В., вчитель УЗОШ І – ІІІ ст. №9. 

Доповідачі розповіли про власні напрацювання з даного питання. 

Андрушек Н. В., педагог Лінгвістичної гімназії ім. Т. Г. Шевченка, 

акцентувала увагу на питанні організації спортивних змагань та організації 

позакласних та позашкільних заходів в умовах військового стану. Також 

було обговорено проблему оформлення документації, що супроводжує 

спортивні змагання. 

 

12 жовтня 2022 року відбулося онлайн-засідання методичного 

об’єднання професійної спільноти 

вчителів французької мови на тему 

«Онлайн-платформи для вивчення 

французької мови». Спікерами онлайн-

семінару були: консультант КУ 

«ЦПРПП» Габор Олена, голова 

професійної спільноти вчителів 

французької мови Мирослава Гушвар. 

Під час засідання було розглянуто низку питань щодо різних онлайн-

платформ, які є в мережі інтернет, для вивчення французької мови. У ході 

обговорення вчителі отримали вичерпну інформацію щодо ефективності 

наявних платформ для вивчення французької мови та можливостей, які 

вони пропонують. 

 12 жовтня  2022 року на платформі Zoom відбулося онлайн-

засідання спільноти  педагогічних працівників ЗДО для  вихователів-
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методистів на тему «Сучасні 

інноваційні освітні технології 

формування логіко-

математичної компетентності 

дошкільнят»,  організоване ЗДО 

№ 26 . Учасників привітала 

консультант КУ "Центр 

професійного розвитку 

педагогічних працівників" Ужгородської міської ради Ольга Юрик.  Вона 

підкреслила, що  реформування дошкільної ланки освіти полягає в 

осучасненні підходів до навчання та виховання, формування в 

дошкільників відповідних компетенцій, однією з яких є логіко-

математична. Тому важливо використовувати в освітньому процесі  такі 

сучасні інноваційні освітні технології, які б забезпечили виконання цього 

завдання та сприяли забезпеченню наступності між дошкільною освітою та 

Новою українською школою. Методистка ЗДО № 26 Данканич М. В. 

презентувала роботу педагогів цього закладу з використання інноваційних 

освітніх технологій та  запропонувала колегам до перегляду короткі 

відеозаписи  практичних занять з вихованцями щодо формування логіко-

математичної компетентності. Учасники заходу доповнювали 

представлений досвід напрацюваннями педагогів дошкільних закладів 

Ужгорода та активно обговорювали переглянуті фрагменти занять. 

Методичний захід пройшов в атмосфері педагогічної співпраці та був 

пізнавальним і корисним для учасників, про що вони зазначили у своїх 

відгуках, надаючи зворотний зв'язок організаторам та спікерам. 

13 жовтня 2022 року на платформі Zoom, за участі консультанта 

Центру професійного розвитку педагогічних працівників, відбулося 

засідання професійної спільноти вчителів хімії на тему «Техніки 

формувального оцінювання під час вивчення предметів природничого 

циклу». Педагог УСЗШ №2 Лазар Оксана Іванівна підготувала учасникам 

заходу цікаву інформацію про формувальне оцінювання. Під час засідання 

було розглянуто сутність та види 

формувального оцінювання, а також 

наведено конкретні приклади його 

застосування на уроках хімії.  Слухачі 

поглибили свої знання щодо різних технік 

та прийомів цього виду оцінювання. 
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Голова професійної спільноти Федак-Поштак Наталія Володимирівна 

провела з учасниками групову роботу. Під час роботи в групах педагоги 

мали конкретні завдання для вирішення. Обговорення відбулося жваво та 

цікаво, всі охоче ділилися власним досвідом та напрацюваннями. 

17 жовтня 2022 року відбулось засідання професійної спільноти 

вчителів обслуговуючої та технічної 

праці на тему: «Використання 

інформаційних технологій на уроках 

трудового навчання, що сприяє 

мотивації вивчення предмету у 

системі компетентнісно зорієнтованої 

освіти в умовах Нової української 

школи». Спікером виступила Калинич Н. В., вчитель Спеціалізованої 

загальноосвітньої школа І-ІІІ ступенів № 4 із поглибленим вивченням 

словацької мови Ужгородської міської ради Закарпатської області. 

Доповідач поділився власним досвідом роботи в дистанційному 

режимі. Було проговорено про труднощі з яким зустрічається вчитель під 

час організації та проведення онлайн уроків. Було акцентовано увагу на 

створенні україномовного контенту інструкцій до уроків трудового 

навчання. 

Також Калинич Н. В. виділила декілька платформ, які їй допомагають 

в організації власних занять. 

 

19 жовтня 2022 року відбулося 

онлайн-засідання методичного об’єднання 

професійної спільноти вчителів історії та 

правознавства. Під час засідання було 

розглянуто наступні питання у формі 

майстер-класу та презентації досвіду: 

виконання заходів щодо реалізації Концепції 

національно-патріотичного виховання в системі освіти України до 2025 

року, затверджені наказом МОН України від 06.06.2022 року № 527, під час 

вивчення учнями окремих тем з історії України та проведенні позаурочних 

заходів національно-патріотичного спрямування (доповідач Кіштулинець 

Богдан Михайлович, вчитель УСШ №5); використання інформаційно- 

комунікаційних (комп`ютерних технологій), як інструмента при вивченні 
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учнями історії України, основ правознавства та інтерактивного курсу 

«Громадянська освіта» (доповідач Ляхович Юрій Юрійович, вчитель УСШ 

№ 5). 

20 жовтня 2022 року відбулося 

засідання професійної спільноти вчителів з 

основ здоров’я. Педагоги Лінгвістичної 

гімназії ім. Т. Г. Шевченка та УЗОШ 13 

підготували змістовні, ґрунтовні доповіді на 

тему “Формування здоров’язберігаючої 

компетентності учнів: проблеми та 

перспективи”. Консультант Центру 

професійного розвитку педагогічних працівників Валерія Бережна 

привітала учасників зібрання та наголосила на актуальності та важливості 

теми засідання.  

Любов Чечур підкреслила, що найважливішим завданням сучасної 

шкільної освіти є виховання здорового покоління, свідомого ставлення 

особистості до свого здоров’я та здоров’я оточуючих. Саме тому основними 

завданнями сучасних педагогів є сформувати в учнів свідомого ставлення 

до свого життя та здоров’я. Доповідач налогосила, що в останні роки 

спостерігається суттєве погіршення стану здоров’я учнів. Причин такого 

стану речей багато, зокрема, погана екологія, неправильне харчування, 

неправильний розпорядок дня, неправильний режим відпочинку, 

економічні проблеми, зниження рівня життя. Андрея Хома, поділилася з 

учасниками досвідом проведення різних заходів, присвячених формуванню 

навичок збереження здоров’я дітей та дорослих. Учасники мали змогу 

переглянути яскраві світлини з проведених педагогами класичної гімназії 

здоров’язбережуючих заходів. При цьому спікер наголосила, що 

найважливішою цінністю для всіх людей є здоров’я. Ілдіко Сентимрей 

розповіла колегам про те, як можна  покращити стан здоров’я учнів та 

назвала 12 корисних звичок для формування та збереження здорового 

імунітету.  

Валентина Мендел, голова професійної спільноти вчителів з основ 

здоров’я підвела підсумки засідання та подала пропозиції щодо організації 

подальшої роботи професійної спільноти. 
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20 жовтня 2022 року відбулося засідання 

спільноти вчителів інформатики. Доповідачами 

виступили педагоги УЗОШ І – ІІІ ступенів № 9 Котьо Ф. 

Ф. та Андропова Є. І.. Тема засідання була: «Дистанційні 

технології у навчально – виховному процесі». 

Котьо Ф. Ф. дуже детально розкрив питання 

безпечного користування платформою Zoom. 

Продемонстрував як краще організувати урок за 

допомогою даної платформи. Акцентував увагу слухачів на тому, що варто 

організовувати зали очікування з метою убезпечення від присутності 

сторонніх осіб. 

Андропова Є. І. поділилася особистим досвідом використання 

ресурсу Online Test Pad. Спікер продемонструвала функціональні 

можливості платформи. 

 

   20 жовтня 2022 року  на платформі Zoom педагогами Ужгородської 

спеціалізованої школи №5 було проведено засідання професійної спільноти 

вихователів груп подовженого дня на тему: «Реалізація діяльнісно-

компетентнісного підходу у навчально-виховному процесі молодших 

школярів». 

Зустріч розпочала консультант КУ «Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників» Юрик О.М., яка підкреслила,  що зміни 

методологічних орієнтирів  в освіті сприяли виникненню та поширенню 

нових освітніх цінностей, хвилі інновацій,  запровадженню 

компетентнісного підходу до навчання. Реалізація цього підходу можлива 

тільки через діяльності, оскільки сама суть компетентостей полягає у вмінні 

застосовувати отримані знання на практиці, у нестандартних ситуаціях, у 

повсякденних життєвих справах. Адже компетéнтність — це досвід та 

знання, набута у процесі навчання інтегрована здатність  цілісно 

реалізовувати цей досвід і знання на 

практиці. 

        Організатори зустрічі, 

вихователі груп подовженого дня  

Ужгородської спеціалізованої школи 

№5, під час виступу коротко 

зупинились на теоретичних аспектах 

діяльнісно-компетентнісного підходу, 
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ілюструючи доповідь світлинами з практики роботи з вихованцями ГПД. 

Зокрема, Висоцька С.І., керівник шкільного професійного об’єднання 

вихователів закладу, наголосила на тому, що основна мета освіти 

сьогодення – підготувати компетентну  особистість, здатну знаходити 

правильне рішення  у конкретних навчальних, життєвих ситуаціях, а 

завдання вихователя ГПД якісно продовжити роботу вчителя початкових 

класів з формування в учнів Нової української школи відповідних 

компетенцій, керуючись діяльнісним підходом.  

 Практичні поради щодо екологічного виховання як засобу формування 

життєвих компетентностей  учнів НУШ надала учасникам вихователька 

ГПД   Рольо К.М. Вона запропонувала присутнім цікаві форми роботи, які 

проводить зі своїми  вихованцями, зокрема детальніше зупинилася на 

найбільш ефективному способі реалізації завдань екологічної освіти – 

організації проєктної діяльності і презентувала вихователям світлини 

роботи над екологічним проєктом «Допомога пташкам взимку» та приклади 

проведених  виховних заходів на екологічну тематику. 

Спікерка заходу, вихователька ГПД  Данчук Ельвіра Михайлівна 

представила колегам власний досвід роботи з  патріотичного виховання як 

складової формування  громадянської компетентності учнів початкових 

класів та провела з присутніми вправу-гру «Асоціації».       На завершення 

зустрічі, вихователька ГПД УСШ №5   Брензович А.В. запропонувала до 

перегляду відзнятий нею для своїх вихованців майстер-клас з виготовлення 

вітальної листівки до Дня захисника Вітчизни. 

Учасники заходу  доповнювали інформацію спікерів, активно комунікували  

в чаті конференції, обмінювалися досвідом. 

 

25 жовтня 2022 року, відбувся 

обмін досвідом професійної спільноти 

вчителів української мови та 

літератури. Тема, представлена 

вчителями-словесниками 

Ужгородської класичної гімназії, 

«Розвиток навичок ХХІ століття на 

уроках української мови та літератури». Креативність, критичне мислення, 

комунікація та командна праця – це навички ХХІ століття, що необхідні не 

лише сучасним учням, а й вчителям.  Тому педагоги гімназії ділилися 

досвідом, завдяки яким формам, прийомам, методам їм вдається досягти 
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бажаного результату. «Адже на зміну сумі знань приходить формування 

м’яких навичок, цілісної картини світу та розуміння взаємозв’язків, — 

відзначила Вікторія Чобаня. Одна з чотирьох «К» у формулі навичок 21 

століття належить креативності: успішні освітні системи світу включають 

творче мислення в щоденне шкільне навчання. «Єдина правильна відповідь 

вбиває творчість», — каже дизайнер Олександр Трегуб.  Тому «…сьогодні 

школа має готувати творчу особистість, яка здатна використовувати здобуті 

знання», — переконана Марія Вишневська. Варто зазначити, що саме 

критичне мислення та розв’язання проблем посідають перше місце серед 

навичок.  Марина Магда розповіла присутнім про критичне мислення, яке  

нині є  одним із модних трендів в освіті. Адже мислити критично означає 

вільно використовувати розумові стратегії та операції високого рівня для 

формулювання обґрунтованих висновків і оцінок, прийняття рішень. Дуже 

цікаві форми роботи запропонувала до перегляду Тетяна Мокшайт, серед 

яких «Таємне інтерв’ю», «Творча палітра», «Де я?» та інші. У підсумку 

Ірина Даньків, директор ЦПРПП, наголосила на важливості змін, що 

відбуваються сьогодні в освіті, бо ми вже живемо у світі автоматизованих 

виробництв, інтернету. Найуспішніші країни світу давно зрозуміли, що 

відповідь на виклики цифрової доби може дати інноваційна освіта, а 

найціннішим капіталом є людина. 

6 жовтня 2022 року на платформі 

ZOOM педагогами Ужгородської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 

20 – ліцею «Лідер», відповідно до плану 

роботи Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників, відбувся обмін 

досвідом з професійною спільнотою 

вчителів-новаторів англійської мови на 

тему: «Як ефективно організувати групову роботу на уроці англійської 

мови».Генрі Форд одного разу сказав: “Coming together is a beginning, 

staying together is progress, and working together is success”. («Зібратися разом 

– це початок, триматися разом – прогрес, працювати разом – успіх.»). 

«Групова робота – це форма спільного навчання, метою якого є створення 

учнівських знань,» – зазначила Зоя Сіденко, розпочавши засідання 

спільноти. «Під час роботи в групах розвиваються такі навички, як робота 

в команді, спілкування, досягнення домовленостей, лідерство, співпраця. 

Працюючи в групах учні набувають наступний досвід: прийняття загальних 
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рішень, розвитку критичного мислення, систематизації знань, розв’язання 

конфліктів,» – переконана Олена Фролова. Спікери ознайомили учасників 

спільноти з правилами організації роботи в групах, надали поради 

допоміжних запитань мовцям і підказки при роботі з активними слухачами. 

Під час обговорення було згадано про переваги та недоліки застосування 

роботи в групах на уроках та перепони, з якими вчитель може зіткнутися 

під час проведення роботи в групах, а також шляхи їх уникнення або 

подолання. Учасники були поділені на сесійні зали рандомно та творчо 

працювали над запропонованими їм завданнями в групах. 

27 жовтня 2022 року  на платформі 

Zoom відбудулося  онлайн-засідання 

Школи вчителя НУШ професійної 

спільноти вчителів початкових класів на 

тему «Формування ключових 

компетентностей молодших школярів: 

мудрі рішення від педагогів «На крилах 

успіху»», організаторами якого стали  

педагоги Ужгородської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №12. 

        Організатори зустрічі, вчителі початкових класів  Ужгородської 

загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №12 під час виступу  коротко ознайомили 

присутніх з особливостями роботи за проєктом, презентуючи колегам ті 

матеріали та техніки, які використовують на уроках. Так, Щубелка В.С.  

розповіла про практичні аспекти навчання за цією нетиповою освітньою 

програмою, поділилася досвідом роботи з другокласниками, презентувала 

вчителям методичний кейс вчителя для роботи за проєктом. 

       Вчителька початкових класів Бабій Л.П. запропонувала колегам 

переглянути відеофрагменти уроків за програмою «Світ чекає крилатих», 

які проводила з учнями свого класу та практично показала використання 

запропонованих авторами проєкту вправ та методик. 

 Цікавим для учасників  було спілкування з вчителями 5 класу  Путрашик 

Г.Ю., вчителькою української мови та літератури, та  Стегурою  О.В., 

вчителькою математики Ужгородської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. 

№12, які у цьому році вперше продовжили роботу за проєктом «Ліга   

крилатих», продовженням програми «Світ чекає крилатих» і  щиро 

поділилися своїми позивними враженнями від підготовки учнів початкової 

школи до навчання у базовій школі, першими навчальними здобутками  

п’ятикласників, перевагами роботи вчителя у проєкті. 
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28 жовтня відбулося онлайн-засідання професійної спільноти 

вчителів музичного мистецтва на тему “Використання ІКТ 

спрямованих на формування в учнів культурних компетентностей на 

уроках мистецтва”. Педагоги УЗОШ N8 Світлана 

Фрінцко та Вікторія Якубик підготували учасникам 

засідання цікаву та інформативну доповідь із згаданої 

теми. 

Йшлося, зокрема, і про шляхи та методи формування 

в учнів ключових компетентностей, які повинні 

формуватися на уроках мистецтва. Спікери наголосили, 

що технології, які використовувався під час процесу 

навчання спрямовані на формування творчої особистості. 

Було підкреслено, що вчитель, який формує творчу 

особистість, і сам повинен бути новатором,  адже тільки 

тоді нові ідеї, прогресивні принципи та прийоми 

допоможуть йому створювати нові педагогічні технології 

та впроваджувати різноманітні інновації у навчально-виховний процес. 

Консультант центру Валерія Бережна теж наголосила на важливості 

теми обговорення та запропонувала варіанти освоєння педагогами нових 

цифрових навичок. Голова професійної спільноти, Ірина Вовк, подякувала 

колегам за ґрунтовну підготовку та обмін досвідом. 

3 листопада 2022 року відбулось онлайн засідання професійної 

спільноти вчителів інформатики. Доповідачем виступила педагогиня 

Ужгородської спеціалізованої ЗОШ I-III ст. № 2 з 

поглибленим вивченням окремих предметів Бурдун Б. П. 

Спікер розповіла про організацію Літньої школи 

інформатики та формат її проведення. 

Літня школа інформатики стала пілотним проєктом 

Закарпатської ОДА, ДВНЗ «Ужгородський національний 

університет» та ІТ-кластеру Закарпаття. Участь у літній 

школі з інформатики взяло близько 200 учнів з різних 

регіонів Закарпатської області. Новостворений ІТ-кластер 

Закарпаття був представлений ІТ компаніями як м. 

Ужгорода, так і тими, що були релоковані на територію 

області у зв’язку з воєнними діями. 
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Завершилася літня школа з інформатики цікавою інтерактивною грою 

від ІТ компанії «Banza» (м. Київ) та опитуванням учнів про літню школу. 

85% учнів позитивно відгукнулися про роботу літньої школи та виявили 

бажання взяти участь у ній і наступного літа. 

 

8 листопада 2022 року для вчителів української мови та 

літератури проведено 2 заняття  «Прийоми 

та підходи до навчання української мови 

та літератури у 5 класі». Питання, що 

розглядалося учасниками, «Організація 

партнерської діяльності, або як створити 

високоорганізоване начальне середовище в 

класі?». Ірина Даньків, директор Центру 

професійного розвитку педагогічних 

працівників Ужгородської міської ради, під час презентації   розповіла 

присутнім про кооперативне навчання, тобто про групову  співпрацю, яка 

може бути зреалізована через роботу в малих групах, через педагогіку 

партнерства тощо. Це саме той підхід, коли учень перебуває в центрі уваги, 

комунікуючи з іншими учасниками групи. Для того щоб малі групи та пари 

успішно функціонували, мають бути створені певні елементи 

кооперативного навчання: позитивна взаємозалежність,  поділ праці серед 

учнів групи, взаємодія віч-на-віч між учнями,  розподіл учням конкретних 

ролей та обов’язків, індивідуальна відповідальність та групове виконання 

завдань. Говорилося й про виклики, які можуть виникнути під час роботи, 

та як їх побороти. Особлива увага приділялася темі оцінювання як 

командної роботи, так  і отримання кінцевого продукту. 

  9 листопада 2022 року на платформі Zoom 

педагоги ЗДО№36 провели онлайн-засідання 

професійної спільноти педагогічних працівників 

ЗДО для музичних керівників “Значення 

театралізованої діяльності для розвитку 

дошкільників”. 

Зустріч розпочала консультант Центру 

професійного розвитку педагогічних працівників Ольга Юрик. Вона 

наголосила, що тематика заходу завжди актуальна, адже театралізована 

діяльність в закладі дошкільної освіти посідає одне з найважливіших місць, 

оскільки комплексно вирішує  завдання Базового компоненту дошкільної 
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освіти та дає широкі можливості для багатовекторного розвитку 

вихованців. 

Музкерівник Каменщикова Ганна   нагадала присутнім  теоретичні засади 

організації театралізованої діяльності  в ЗДО та презентувала досвід роботи 

музичних керівників ЗДО №36 (Радєва Марта Рудольфівна, Бурчик Наталія 

Олексіївна) щодо використання різних видів театралізованої діяльності під 

час проведення музичних занять та свят. 

 

11 листопада відбулося засідання 

професійної спільноти вчителів 

угорської мови та літератури на тему 

“Використання сучасних інноваційних 

технологій на уроках угорської мови як 

іноземної». 

Педагоги УСЗОШ І-ІІІ ступенів №2 підготували для учасників 

засідання цікаві та інформативні 

доповіді. Тімея  Боді презентувала 

підручник з угорської мови як іноземної 

для 5 класів НУШ. Було зроблено 

детальний аналіз розділів та змісту 

навчального матеріалу в підручнику. 

Учасники засідання високо оцінили 

напрацювання. У підручнику зроблено акцент на розвиток навичок усного 

мовлення, читання та письма,  а також поруч з граматичними правилами, 

охоплено багато лексичних тем. Марія Больог виступила з доповіддю щодо 

використання інноваційних технологій на уроках угорської мови. 

Доповідач грунтовно розповіла про різні інтерактивні методи, які можуть 

бути використані під час вивчення угорської мови як іноземної, а також 

підкреслила позитивний результат цих технологій з огляду на результати 

навчання. 

Під час засідання учасники професійної спільноти ділилися досвідом 

викладання угорської мови у 5 класах НУШ, обговорюючи всі здобутки та 

питання, що залишаються проблемними. Консультант центру Валерія 

Бережна підвела підсумки засідання та подякувала всім за активну та 

змістовну участь у засіданні. 
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17 листопада педагогом УЗОШ №10 

І-ІІІ ступенів імені Дойко Габора було 

проведено засідання професійної спільноти 

вчителів географії та економіки на тему 

“Формування ключових 

компетентностей учнів на уроках 

географії”. 

Спікер підкреслив, що ключовими компетентностями для людини є 

ті, які необхідні всім людям для підвищення особистого потенціалу і 

розвитку, розширення можливостей працевлаштування, соціальної 

інтеграції та активного громадянства. Такі компетентності розвиваються в 

процесі навчання протягом усього життя, починаючи з раннього 

дитинства.  Доповідач розповів про використання різних програм на уроках 

географії, таких як Earth Viewer, Google Earth, World Map Quiz. Участь у 

засіданні також взяла консультант Центру Валерія Бережна. Наприкінці 

засідання спільноти педагоги обговорили можливості залучення учнів до 

різного роду проєктів.  

 

17 листопада педагогами УЗОШ №12 було проведено засідання 

професійної спільноти вчителів 

біології на тему “Розвиток 

критичного мислення на 

уроках 

біології в НУШ”. Консультант 

Центру Валерія 

Бережна відзначила важливе 

значення обраної теми. 

Під час засідання було проаналізовано основні прийоми розвитку 

критичного мислення у дітей. Було підкреслено, що жити у сучасному 

інформаційному просторі і не володіти навичками критичного мислення 

означає піддаватися маніпуляціям, фейкам та бути легкою здобиччю для 

шахраїв. Адже навичка критичного мислення дозволяє людині приймати 

зважені, обмірковані рішення, що є необхідним як у суспільному, так і в 

особистому житті. Педагоги ділилися власним досвідом використання 

прийомів розвитку критичного мислення, а саме таких як, ромашка Блума, 

кластер, шість капелюхів, фішбоун та іншими.  
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Голова  професійної спільноти вчителів біології Людмила Стеців 

підвела підсумок засідання та узгодила з педагогами план роботи 

професійної спільноти на наступний навчальний семестр. 

 

18 листопада  2022 року було проведено онлайн-засідання 

професійної спільноти вчителів мистецтва на тему «Сучасні інноваційні 

технології, інструменти та методи на 

уроках мистецтва». Доповідь педагога 

БПЛ «Інтелект» – ЗОШ І-ІІІ ступенів №11 

була дуже змістовною, чіткою, 

структурованою.Під час засідання йшлося 

про використання сучасних технологій на 

уроках мистецтва, зокрема про проєктні, 

ігрові, інтерактивні, розвитку критичного мислення. Педагог 

продемонструвала як використовує на своїх уроках сучасні інтерактивні 

платформи, такі як Wordwall, Learning Apps, Kahoot, WordArt та інші. 

Наприкінці засідання було обговорено актуальні питання діяльності 

професійної спільноти та підведено підсумок. Загалом засідання  пройшло 

в теплій, професійній атмосфері. 

22 листопада 2022 року відбулося онлайн-засідання професійної 

спільноти вчителів фізики. Спікерами засідання були голова спільноти 

Чулак Н. С. та вчитель Класичної гімназії Волошин К. В. 

Чулак Н. С. підготувала презентацію на тему «Використання різних 

навчальних інтернет-платформ  для проведення уроків різних типів 

при дистанційному та очному навчанні». Учителька поділилася 

власними напрацюваннями з даної теми. Навела приклади платформ 

(LearningApps, Classtime, Всеосвіта) за допомогою яких проводить 

перевірку знань учнів. Цікавим був матеріал  щодо  використання на уроках  

симуляції OpenStax. Симуляції OpenStax – це 

освітня ініціатива Університету Райс. За 

допомогою цього ресурсу учасники освітнього 

процесу мають доступ до безоплатних 

онлайнової форми рецензованих підручників з 

різних галузей знань. Також було продемонстровано, як із смартфона 

можна зробити сучасну портативну навчальну лабораторію.  У презентації 
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йдеться про призначення та використання на уроках фізики таких додатків, 

як: Fast Burst Camera, Магнітометр, Люксиметр, Шумомір, 

AR_BOOk. 

Волошин К. В. продемонструвала використання 

відеофрагментів під час пояснення матеріалу та 

проведення лабораторних робіт. Також учителька на 

основі теми «Атом. Будова атома» розповіла про 

використання  такої платформи, як Phet-симуляцій. 

Спікерка поділилася власним досвідом використання 

ресурсу Mozaik3d . 

Наприкінці засідання було підведено підсумки та 

обговорено актуальні питання спільноти. 

24 листопада 2022 року на платформі Zoom відбулося онлайн-

засідання методичного об'єднання вчителів - дефектологів,  організоване та 

проведене  педагогами ЗДО № 2 та працівниками Інклюзивно - ресурсного 

центру Ужгородської міської ради у співпраці з КУ "Центр професійного 

розвитку педагогічних працівників" 

Ужгородської міської ради . Тема заходу 

була актуальною та практичною:  «Ігри на 

розвиток мовленнєвого дихання, як 

важливий елемент корекційного 

заняття». Учасників привітала консультант  

КУ "Центр професійного розвитку 

педагогічних працівників" Ольга Юрик.  Вона підкреслила, що своєчасна 

логопедична допомога дітям із мовленнєвими вадами є однією з передумов 

їх успішного навчання в школі. Для покращення дихання і вироблення 

цілеспрямованого повітряного струменя, необхідного для вимови певних 

звуків, варто систематично виконувати спеціальні вправи, які можна 

перетворити в цікаві ігри.                                                                                                           

Спікерка заходу, вчитель-логопед ЗДО № 2 Голінка  Євгенія Іванівна 

презентувала власну методичну майстерню з розвитку мовленнєвого 

дихання, продемонструвала практичні прийоми, які використовує у роботі, 

залучаючи учасників заходу до співпраці шляхом виконання вправ та ігор  

та  запропонувала колегам до перегляду короткі відеозаписи  практичних 

занять з вихованцями . Учасники залюбки брали участь в запропонованих 

активностях,  обговорювали переглянуті фрагменти корекційних занять.  

Презентацію організаторів доповнила фахівець   Іклюзивно - ресурсного 
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центру Ужгородської місько ї ради, вчитель-логопед, Мороз Катерина 

Миколаївна, яка запропонувала вчителям- дефектологам цікаві приклади 

ігор для  розвитку мовленнєвого дихання та підкреслила, що правильне 

мовне дихання необхідне для розвитку мовлення дошкільників, оскільки 

дихальна система - це ні що інше як енергетична база для мовної системи. 

Дихання впливає на звуковимову, артикуляцію і наголос. Недоліки 

дитячого дихання можна подолати розвитком більш глибокого вдиху і 

більш тривалого видиху та виробленням у дітей уміння правильно дихати в 

процесі мовлення.   

 Методичний захід  був насиченим та практичним, про що учасники 

зазначили у своїх відгуках, надаючи зворотний зв'язок організаторам та 

спікерам. 

 

25 листопада 2022 року у відбулось онлайн засідання професійної 

спільноти вчителів математики на тему: “ Викладання математики в 5 

класі НУШ”. Доповідачами засідання були педагоги УЗОШ І-ІІІ ст. №6 ім. 

В.С. Гренджі – Донського Хвуст К. І., Сорока О. О. та голова професійної 

спільноти Сослюк В. П. 

На засіданні розкрились наступні питання: 

1. Викладання математики в 5 класі НУШ. Обмін досвідом. Спікер 

Хвуст К. І. 

2. Використання різноманітних форм роботи при підготовці учнів до 

олімпіад та МАН. Спікер Сорока О. О. 

3. Особливості навчального процесу за модельною програмою 

“Математика 5 клас” для закладів загальної середньої освіти (автор Мерзляк 

А.Г.) 

Консультант Центру професійного розвитку педагогічних 

працівників Баран Наталія підкреслила важливість обговорення 

навчального процесу в 5 класах та обмін досвідом. Також, консультант 

наголосила, що незважаючи на відміну проведення олімпіад, робота з 

обдарованим дітьми повинна продовжуватись. 

Хвуст К. І. розповіла про особливості модельної програми 

“Математика. 5 клас” для закладів загальної середньої освіти (автор Істер 

О.С.). Спікерка провела змістовий аналіз підручника. Педагогиня зупинила 

увагу слухачів на тому, що у підручнику присутній широкій вибір задач із 

рубрики “Життєва математика”. Такаож Хвуст, наголосила, що 

формуванню ключових компетентностей сприятимуть сюжети текстових 
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задач, і задач рубрик “Україна – це ми” та “Цікаві задачі – поміркуй одначе”, 

задачі – проєкти. Педагогиня продемонструвала можливі шляхи візуалізації 

певних завдань та розповіла як проводить гру “Індивідуальне лотто” на 

власних уроках. 

Сорока О.О. поділилась власним досвідом при підготовці учнів до 

МАН на різних етапах. Розповіла про те як виявляти потенційних 

“манівців” та як організувати роботу з ними. Звернула увагу, колег на те, 

що сучасні інноваційні технології сприяють інтенсифікації та оптимізації 

навчального процесу. 

Сослюк В.П. розповіла про власну організацію роботи за модельною 

програмою “Математика 5 клас” для закладів загальної середньої освіти 

(автор Мерзляк А.Г.). Дуже корисним для педагогів було те, що спікерка 

поділилась взірцем вхідної діагностичної роботи для учнів 5 класу та 

пояснила принципи її побудови та оцінювання. Валентина Петрівна 

детально розповіла, як на уроках математики застосовує кубик Блума. 

Також педагогиня продемонструвала поточну контрольну роботу для учнів 

5 класу та провела детальний її аналіз. 

Засідання спільноти пройшло в дружній та теплій атосфері. Захід був 

продуктивним та насичений актуальною інформацією. 

   30 листопада  2022 року на платформі 

Zoom відбулося онлайн-засідання спільноти  

педагогічних працівників ЗДО, 

організаторами якого були педагоги ЗДО № 

20 у співпраці з колегами із ЗДО № 2.   Тема 

заходу: «Нетрадиційні техніки малювання 

для дошкільників».  З вітальним словом до учасників засідання звернулася 

консультант КУ "Центр професійного розвитку педагогічних працівників" 

Ужгородської міської ради Ольга Юрик.  Вона зауважила, що 

зображувальна діяльність має надзвичайно важливе значення для 

всебічного розвитку особистості. В процесі створення зображення у дитини 

формуються такі якості, як спостережливість, естетичне сприйняття, 

художній смак та, звичайно, творчі здібності. Малюючи, дитина виражає 

власний емоційний стан, своє ставлення до навколишнього світу. 

Доступними для свого віку засобами малюк самостійно створює прекрасне 

і вчиться бачити прекрасне в довкіллі. 

  Спікери заходу, педпрацівники ЗДО № 20 продемонстрували колегам 

практичні прийоми нетрадиційного малювання з дошкільниками, 
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запропонували до перегляду відеозаписи із фрагментами занять.  Так,  

Тетяна Сембер презентувала техніку «штампування листям», тифлопедагог 

Таміла Василенко запропонувала до використання техніку «монотипія», 

вихователь Яна Мартинюк  продемонструвала малювання мильними 

бульбашками.  Учасники мали змогу практично спробувати кожну з 

представлених технік, виконуючи нескладні практичні міні-завдання, 

запропоновані спікерами. 

   До проведення заходу долучилася вихователь ЗДО №2  Антоніна 

Пунейко, яка  презентувала  власний методичний  посібник "Розвиток 

естетичного сприймання шляхом нетрадиційних технік малювання у 

дошкільників" та провела з учасниками майстер - клас  зі штампування 

морквою «Кетяги калини» та  малювання зім'ятою серветкою засніжених 

дерев. 

   Учасники заходу доповнювали представлений досвід, активно 

обговорювали переглянуті фрагменти занять. Методичний захід пройшов в 

атмосфері педагогічної співпраці та був пізнавальним і корисним для 

учасників, про що вони зазначили у своїх відгуках, надаючи зворотний 

зв'язок організаторам та спікерам. 

 

8 грудня 2022 року відбулося 

онлайн-засідання професійної 

спільноти вчителів образотворчого 

мистецтва. Педагог УЗОШ №8 Чубелка 

Лариса Михайлівна підготувала виступ 

на тему “Вектор розвитку освіти у 

вимірі НУШ”. 

Під час засідання спікер наголосила, що основний вектор розвитку 

освіти пов’язаний з людськістю. Доповідач підкреслила, що деякі 

дослідники вважають, що школи вбивають креативність, бо тотально не 

готові примиритися з можливістю помилок та охарактеризовують весь 

освітній процес як затягнутий процес підготовки вступу до університетів 

через вишкіл, не без допомоги батьків, щодо того, які предмети слід 

посилено вивчати задля досягнення успіху у майбутньому. 

Також було наголошено на важливості виховувати у дітей здатність 

творити, критично мислити, та надавати словам комунікативної цінності. 

Педагог продемонструвала ряд світлин, де зображені учні у процесі 

виконання творчих робіт. Також поділилася власним досвідом втілення у 
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життя принципів педагогіки партнерства та методів формування 

загальнолюдських цінностей в учнів засобами мистецтва. 

 

15 грудня 2022 року  на платформі Zoom педагогами УЗОШ І -

ІІІст.№19  проведено засідання професійної спільноти вихователів груп 

подовженого дня, учасниками якої стали 27 педагогів міста. Актуальною і 

цікавою була тема заходу: «Формування життєвих компетентностей 

через діяльнісний підхід у 

навчально-виховному процесі». 

Зустріч розпочала консультант КУ 

«Центру професійного розвитку 

педагогічних працівників» Юрик О.М., 

яка підкреслила,  що зміни, які 

відбуваються в сучасному 

високотехнологічному світі, 

вимагають виховання активної і творчої особистості, яка, на відміну від 

людини-виконавця, здатна адаптуватися до стрімких змін, генерувати 

оригінальні ідеї, приймати нестандартні рішення та вчитися впродовж 

усього життя. І завдання школи – намагатися віднаходити все нові й нові 

шляхи реалізації цих якостей, використовувати засоби підвищення 

мотивації навчання школярів. Сьогодні стало  очевидним, що саме 

діяльнісний підхід до навчання не тільки робить уроки цікавими, а 

засвоєння знань успішним, але і допомагає дітям набути життєвого досвіду 

спілкування й діяльності, завдяки якому їм легше своєчасно знайти своє 

покликання і успішно реалізувати себе в житті. 

        Організатори зустрічі, педагоги УЗОШ І-ІІІ ст. №19, під час виступу  

розкрили теоретичні аспекти діяльнісного підходу, ілюструючи доповідь 

світлинами та відеофрагментами з практики роботи з вихованцями ГПД. 

Зокрема, Руслана  Машкаринець, заступник директора закладу, наголосила 

на тому, що діяльнісний метод навчання є одним із провідних у сучасній 

Новій українській школі. Його застосування забезпечує вироблення в учнів 

необхідних пізнавальних вмінь, компетенцій саморозвитку та 

самовиховання.  Діяльнісний підхід дозволяє дітям глибоко поринути у 

таємниці навчального предмету, оволодіти методами його пізнання та 

різними способами розв’язування завдань. Робота вихователя ГПД- це 

продовження освітнього процесу у другій половині дня і вихователь також 
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є вчителем НУШ, який має реалізовувати діяльнісний підхід під час 

виховних та навчальних занять. 

       15 грудня 2022 року працівники Центру професійного розвитку 

Ужгородської міської ради провели 

позачергові засідання професійних 

спільнот педагогів закладів освіти на 

тему «Рекомендації щодо особливостей 

виставлення оцінок за І семестр у 5-х 

класах». Валерія Бережна, консультант 

ЦПРПП, провела нараду з педагогами 

природничої, соціальної та здоров’язбережувальної  галузі. 

Під час засідань було розглянуто ряд важливих питань: нормативно-

правова база оцінювання та ведення шкільної документації, загальні вимоги 

до ведення класного журналу, загальні правила виставлення тематичної та 

семестрової оцінок, вимоги до обов’язкових результатів. Також було 

обговорено важливість та значення освітньої програми та календарно-

тематичного плану для вчителя, який працює у 5-х класах. Йшлося і про 

особливості ведення щоденника педагогічного спостереження, адже на 

сторінках класного журналу вчитель має позначати лише власні оцінки 

(рівні або бали), а у щоденнику спостережень відображається значно більше 

інформації, зокрема, результати самооцінювання та взаємооцінювання 

учнів. Працівники центру надали колегам рекомендації щодо заповнення 

сторінок класного журналу в різними вихідними умовами, постійно 

наголошуючи, що остаточний варіант заповнення обирає заклад освіти 

керуючись правом на автономію.  

Педагоги кожної з професійних спільнот мали можливість 

обговорити специфіку оцінювання своїх предметів, задати питання, які їх 

хвилюють та поділитися набутим досвідом.  

 

ІІІ. Консультування педагогічних працівників з питань сучасного 

розвитку 

      Педагогічне консультування – це надання кваліфікованим фахівцем 

(консультантом) у галузі освіти консультаційної послуги керівникам і 

педагогічним працівникам закладів із питань професійної педагогічної 

діяльності та розвитку, інформаційної підтримки, допомоги, виявлення й 

аналізу професійних або педагогічних проблем і розроблення рекомендацій 

для їх вирішення, а також сприяння реалізації цих рекомендацій. У 
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сучасних умовах розбудови системи освіти важливого значення набуває 

творчий розвиток фахівця, що потребує оновлення фахової підготовки 

педагогічних працівників.  

   З метою сприяння розкриттю творчого потенціалу кожного педагога 

індивідуально, розвитку їх педагогічної майстерності і професіоналізму, 

допомогали  педагогам щодо їх професійного розвитку. 

Забезпечували сприятливі умови для виявлення індивідуальності 

кожного педагога, формування власної траєкторії професійного та 

особистісного розвитку. Спільно з колегами центру створили: 

1. Персоніфікований облік педагогів. Диференціація їх за освітніми 

запитами, віком, стажем, атестаційними категоріями, рівнем професійного 

розвитку . 

 2. Вивчення запитів споживачів освітніх послуг щодо ключових 

моментів професійного розвитку. Визначення проблемного поля кожного 

педагога.  

3. Формування баз даних суб̓єктів підвищення кваліфікації, 

провайдерів освітніх послуг, інших джерел інформації (вебресурсів), 

необхідних для професійного розвитку педагогічних працівників, та їх 

оприлюднення на власному вебсайті.  

4. Допомога педагогам в здійсненні самооцінювання власної 

педагогічної майстерності ( анкети самооцінювання, опитувальники, форми 

зворотнього зв’язку, тести, які будуть безпосередньо пов’язані з 

професійним стандартом учителя і зможуть використовуватися для 

самооцінювання власної діяльності, рефлексії).  

5. Допомога педагогам в розробці індивідуальної траєкторії 

професійного і особистого розвитку. 

6. Допомога педагогам із вибором стратегій досягнення професійних 

цілей (форм професійного розвитку): участь у тренінгу, опрацювання 

відповідної літератури, отримання допомоги супервізора чи наставника.  

7. Вивчення потреб і надання практичної допомоги молодим 

спеціалістам. 
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IV. Партнерство та співпраця як невід’ємна складова діяльності 

Центру 

20 травня відбулася зустріч із 

тимчасово переміщеними педагогами, що 

сьогодні проживають в Ужгороді. Понад 20 

вчителів мали змогу поспілкуватися з 

керівником та його заступниками, колегами 

УЗОШ 20 – ліцею «Лідер». Директор Центру 

Ірина Даньків презентувала діяльність 

установи.  Консультант Центру професійного розвитку Ужгорода 

Бережною В.В. було проведено невеличкий майстер-клас щодо 

використання платформ Mentimeter під час дистанційного навчання.  

Педагогів-гостей запрошено долучатися до методичних заходів, що 

проводять фахівці Центру. Незважаючи на обставини, що склалися в 

Україні, зустріч пройшла в теплій, щирій атмосфері. Упродовж року усі 

бажаючі були учасниками методичних заходів, які проводили працівники 

Центру та педагоги ЗЗСО та ЗДО.  

  

З 1 квітня 2022 року  працівниками Центру 

та вчителями української мови і літератури 

розпочато реахізацію проєкту «Навчаймося 

української разом». За весь рік навчання пройшло 

325 осіб, які виявили бажання покращити знання 

української. Працювало 11 різновікових груп. 

Формат онлайн та очний.  

 

У березні 2022 року на сайті 

Українського інституту розвитку освіти 

розміщена стаття у рубриці «Вісник», яку 

підготувала директор Центру Ірина 

Даньків. Метою написання статті був 

матеріал, у якому автор ділиться досвідом 

щодо напрацювань Центру. 
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Упродовж серпня-жовтня Управління 

Державної служби якості освіти у 

Закарпатській області спільно з Центром 

професійного розвитку педагогічних 

працівників Ужгородської міської ради 

провели семінари для вчителів початкової школи Закарпатської області, які 

зареєструвалися на проходження сертифікації у 2022 році. Ірина Даньків, 

Ольга Юрик, Валерія Бережна ознайомили слухачів із вимогами щодо знань 

та умінь партнерської взаємодії з учасниками освітнього процесу та 

обмінялися досвідом з питань сертифікації. 

Було розкрито деякі питання щодо становлення та розвитку 

пізнавальних процесів учнів молодшого шкільного віку. Метою онлайн-

зустрічей було допомогти педагогам у підготовці до всіх етапів 

сертифікації. 

       У рамках співпраці з  Закарпатським інститутом післядипломної 

педагогічної освіти Ірина Даньків, директор Центру, як тренер НУШ з 

української мови та літератури, у червні та листопаді проводила 

навчання для вчителів української мови та літератури, які викладають у 

5-х класах НУШ. Ольга Юрик, тренер НУШ початкових класів,  у 

серпні-вересні  навчала вчителів початкових класів. Олена Габор, 

тренер НУШ з англійської мови, упродовж року також була залучена до 

навчання педагогів.   

10-14 жовтня Ірина Даньків була 

учасником Міжнародної україно-

словацької програми, де мала 

можливість ознайомитися із досвідом 

роботи RCPU шкільних менторів 

Словаччини. 15 жовтня була учасником 

Міжнародної конференції «Будні в 

країні у воєнний час» м. Кошіце.  

 10 листопада брала участь у Всеукраїнському освітянському форумі 

«Якісна освіта – пріоритет педагогічної спільноти», який відбувся за 

участі Руслана Гурака, голови Державної служби якості освіти України. 

 

        Центр протягом року співпрацював з вищими навчальними закладами,  

ЦПР ПП та іншими закладами для підвищення фахового рівня педагогів 
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міста, а саме: Закарпатським інститутом післядипломної педагогічної 

освіти, Українським інститутом розвитку освіти, Управлінням державної 

служби якості освіти у Закарпатській області, Виноградівським ЦПРПП, 

Варазьким ЦПРПП та іншими центрами, ІРЦ №1 Ужгородської міської 

ради, ГО «Академія української преси», ІТ-компанією «ЕПАМ», 

видавництвом «Ранок», ІРЦ №1 Ужгородської міської ради.  

 

V. Звіт про результати діяльності та використання ресурсів 
за 2022 рік 

                                           

КЕКВ Статті бюджету 

План 

 на  

рік 

Уточнений 

план 

 на рік 

Касові 

видатки Примітка 

2111 Заробітна плата 3 055 000 2 155 000 1 947 436 
 

2120 Нарахування на заробітну плату 672 100 472 100 440 053 
 

2210 
Предмети, матеріали, 

обладнання та інвентар 
15 000 19 400 11 080 

 

2240 
Оплата послуг  

(крім комунальних) 
10 000 6 600   6 055 

 

2250 Витрати на відрядження 10 000 1 000 957 
 

2272 
Оплата водопостачання та 

водовідведення 
2 000 2 000 1 842 

 

2273 Оплата електроенергії 6 000 6 000 2 776  

2274 Оплата природного газу 15 000 15 000 7 350  

2282 

Окремі заходи з реалізації 

державних (регіональних) 

програм, не віднесені до заходів 

розвитку 

15 000 15 000 0  

2800 Інші поточні видатки 1 000 0 0  

 ВСЬОГО: 3 801 100 2 692 100 2 417 549  

 

                   

 



64 
 

VІ.Перспективи розвитку на 2023 рік 

(Стратегія розвитку комунальної установи «Центр професійного 

розвитку педагогічних працівників» Ужгородської міської ради) 

Сучасне суспільство потребує нової якості освіти, що можливо 

досягти лише шляхом реформ. На новий якісний рівень за таких умов має 

вийти професіоналізм педагога. У компонентній формулі Нової 

української школи провідне місце відводиться педагогу нової формації, 

що перебуває в авангарді суспільних перетворень: інноватору, 

умотивованому, компетентному, кваліфікованому, який має свободу 

творчості, академічну свободу й розвивається професійно та вчиться 

впродовж життя, має навички управління людьми, координації та взаємодії.  

          Обізнаність освітян у сучасних освітніх трендах сприяє підвищенню 

їх мотивації та розумінню необхідності власного професійного розвитку, 

що відкриває широкі перспективи для поглиблення професійності освітян і 

підвищення ефективності навчального процесу загалом.  

        Отже, формування цифрових навичок і компетентностей фахівців 

набуває особливого значення, що неможливо реалізувати без трансформації 

освіти.  

       Щоб якнайкраще підготуватися до майбутнього, нинішнім та 

прийдешнім поколінням  треба здобувати та відточувати наступні навички: 

• Критичне мислення 

• Комунікаційні навички                        

• Емоційний інтелект 

• Аналітичні здібності 

• Технічні навички (STEM) 

       Навчання необхідних навичок має відбуватись у школах вже тут і зараз.  

Отож, вчителі нового покоління. 

 У січні 2023 року планується підписати угоди про співпрацю та 

договори про надання платних освітніх послуг із Холмківською та 

Оноківською ТГ. 


